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Továbbra Is Meliíopolíól nyugatra van 
^ a harcok súlyponíia

h Moszkvai éríe^eíleí a balkáni kérdéssel foglalkozott — A tengerszorosodra 
vonatkozó szovjetkövetelések nagy idegességet keltettek török körödben

Heves harcok a Volturno midkél pariján
Vatikánvárosból jelentik: XII. 

Pius pápa fogadta Galeazzi mér­
nököt, Vatikánváros gazdasági hi­
vatalának kormányzóját, aki je- j 
lentést tett körülbelül három hó- * 
nappal ezelőtt kezdeményezett 
amerikai útjának eredményéről. j

JAVULT A HELYZET
AZ OLASZ—SVÁJCI HATÁRON j
Cbiassoböl jelnetik: Az olasz— , 

svájci határon kissé javult a hely­
zet Több szállítmányozó cég en- : 
gedélyt kapott, hogy üzleti célból 
megbízottakat kiildhessen Olasz- j 
országba, másfelől jelentős chias-' 
sói érdekeltségekkel rendelkező 
olasz kereskedelmi vállalatoknak 
szintén megengedték, hogy alkal­
mazottakat küldjenek Svájcba. 
Olasz munkások és munkásnők, 
akik évtizedek óta Svájcban dol­
goztak, szintén megkapták az en­
gedélyt a határátlépésre. A Tessin- 
ben megjelenő lapok szerint a né­
met hatóságok messzemenő meg­
értést tanúsítanak és erősen hoz­
zájárultak a jelenleg életbelépő 
ideiglenes megoldás sikeréhez. 1

A MOSZKVAI ÉRTEKEZLET
Az Exchange Telegraph mosz­

kvai jelentése szerint a szerdán le­
zajlott 9. moszkvai tárgyalási nap 
nagyjelentőségű, minthogy a meg­
beszélések keretében jegyzőkönyv­
be foglalták és ezzel lezárták az 
eddig hozott határozatokat. Ed­
dig még mindig sikerült formulá­
ikat találni. Valószínű, hogy még e 
hét folyamán kiadják az első hi­
vatalos közleményt az eddig el­
ért megegyezésekről.

Genfböl jelenti a MTI: A Ga­
zette de Lausanne londoni külön- 
tudósítója a Londonba érkező 
moszkvai híranyag hiányosságát a 
szovjet cenzúrával és azzal a körül­
ménnyel indokolja, hogy Moszkvá­
ba nem engedtek he különtudósi- 
• ökat. \ lap a hivatalosan ajánlott 
derűlátással szemben a bíráló állás­
időt ajánlja. |

SZTÁLIN ISMÉT FOGADTA
ÉDENT
Stockholmból je4e«tí 3 Német 

T- I.s A Szovjet távirati iroda je­
lentése szerint Sztálin szerdán ís- 

fogadta Edén angol külügy­
minisztert. A megbeszélésen része­

veit Molotov is, valamint Clark i 
Kerr moszkvai angol nagykövet, i

HULL ÁLLÍTÓLAGOS j
NYILATKOZATA |
A Dagens Nyheter newyorki tu­

dósítása szerint a moszkvai érte­
kezleten többnyire az angolok és 
oroszok vitték a szót. Hull kül­
ügyminiszter inkább csak mint fi­
gyelmes hallgató szerepelt. Még 
megerősítésre váró hírek közlik, 
hogy Hull a második arcvonalra 
irányuló szovjetkövetelésre állító­
lag ezt a választ adta:

— A második arcvonalhoz csa­
patok szükségesek, amelyeket csak 
a Csendes-óceán vidékéről lehetne 
elvonni. Ennek az volna a követ­
kezménye, hogy Japánnal szemben 
az oroszoknak kellene akcióba lép­
ni.

Hullnak ezt a kijelentését hír 
szerint az oroszok fagyosan fo­
gadták.

ELVI JELENTŐSÉGŰ
DÖNTÉSEK
A Búd. Ért. moszkvai értesülése 

szerint a három külügyminiszter 
értekezletén ismét elvi jelentőségű

döntéseket hoztak. Beavatott lon­
doni körök szerint nem volna meg 
lepő, ha kiderülne az, hogy az ér­
tekezlet foglalkozott Lengyelor­
szág és Finnország határainak 
kérdésével is. Beavatott londoni 
körökben újból hangsúlyozzák, 
hogy az. eddig elért döntéseknél 
nincs szó a háborús helyzet miatt 
szükségessé vált olyan megoldá­
sokról, amelyek későbbi időpont­
ban ú.iabb nézeteltérésekre vezet­
hetnének.

A BALKÁNI KÉRDÉS
Stockholmból jelenti a Német 

Távirati Iroda: Londoni diplomá­
ciai körök meggyőződése szerint 
— jelenti a Socialdemokraten lon­
doni tudósítója — a moszkvai ér­
tekezlet jelenleg a balkáni kér­
déssel foglalkozik. Valószínű, hogy 
a Dardanellák, a Márvány-tenger 
és a Boszporusz áthajózási kér­
désével kapcsolatos szovjetkövete­
léseket tárgyalják. Minthogy ez a 
kérdés nagy mértékben érdekli 
Törökországot, londoni török kö­
rökben az utóbbi napokban fel­
tűnő idegesség tapasztalható.

Rhéeímcá hifeiPie^einiés

A német véderőfőparancsnokság közli:
Az Azovi-tenger és a Dnyeper közti elkeseredett elháritóharcok 

súlypontja szerdán is a Melitopoltól nyugatra levő szakaszon volt. 
Az ellenségnek a betörési helyek kiszélesítésére irányuló kísérleteit 
kemény közelharcokban vagy mozgó tartalékaink ellentámadásaival 
feltartóztattuk. A küzdelem változatlan hevességgel tovább tart.

A Dnyeper-könyökben Zaporozsjenél, Krivojrogtól északra és 
Dnyepronetrovszktól délnyugatra az ellenség számos gyalogos- és 
páncélostámadása meghiúsult.

A középső arcvonalszakaszon, Gomeltöl északra a Szovjet újabb 
támadásokat intézett állásaink ellen és Kricsevtől nyugatra, valamint 
Szniotenszkfől nyugatra folytafta áttörési kísérleteit. E támadásokat 
összpontosított tüzérségi fűzzel részben már a készenléti állásokban 
szétvertük, részben pedig kemény harcokban véresen visszavertük. 
Kricsevtől nyugatra az elhárító sikerekben oroszlánrésze volt a légi 
haderőnek.

Délolaszországhan a Volturno mindkét partján heves harcok 
folynak. Az angolszász erők ismételt támadásai meghiúsultak, A he­
lyi betöréseket eHenlökéssel megtisztítottuk vagy elreteszeltük. Az 
arcvonal többi részéről — járőrcsatározásoktól eltekintve — csupán 
egy sikertelen ellenséges támadásról érkezett jelentés a Termolitól 
északnyugatra levő parti vasút mentén

A Földközi-tenger keleti részén nehéz német harci repülőgépek 
jó eredménnyel bombázták Lerósz szigetének katonai célpontjait.

A KRTVOJROGJ CSATA mek továbbra is változatlan heves-
A Búd Ért jelenti: A Pest bérli- béggel folynak A Melitopo) körül 

ni tudósítójának értesülése szerint előálló minden újabb fejleménynek 
Krivojrognál az elkeseredett küzdel- nagy jelentőséget tulajdonítanak.

mert döntöfontoságú lehet az egész 
Krimrfélsziget sorsára. Berlini Ille­
tékes körökben természetesen tar­
tózkodnak a jövőre vonatkozó min­
den megállapítástól, de az a nézet 
is nyilvánvaló, hogy a nagy keleti 
csatában a döntésnek rövidesen be 
kell következnie. Az eddigi esemé­
nyek nem teszik valószínűvé, hogy 
a mostani óriási feszültséget még 
sokáig tartani lehet .A Szovjet edd:g 
nem tapasztalt óriási tömegekben 
vetette he ember- és hadianyagát é« 
ebből a hallatlan erőfeszítésből jog­
gal lehet arra következtetni, hogy a 
Szovjet anyag- és embertartalékai 
egyszer mégiscsak kimerülnek.

AZ OLASZORSZÁGI
HARCTÉR
Berlinből jelentik: A Német T. L 

értesülése szerint a délolaszországi 
arcvonalon október 27-én egész nap 
állandóan heves harcok folytak a 
Volturno felső folyásának mindkét 
partján és Termolitól északnyugatra- 
A német csapatok az angolok és 
északamerikaiak minden támadását 
visszaverték. Az Appeninekhen 
néhény kisebb, a német főarcvonal 
előtt fekvő hegyi falut, köztük Cio- 
terellát, Montefalconet és Monte- 
mitrot kiürítették. A rendkívüli óva­
tossággal utánunk nyomuló ellenség 
a felrobbant aknák és tüztámedások 
következtében érzékeny vesztesége­
ket szenvedett.

HORVAT KtlZIGAZGATÁS
DALMÁCIÁBAN
Zágrábból jelenti a MTI: Hivata­

losan jelentik: hogy Dalmácia és a 
tengerparti vármegyék horvát pol­
gári közigazgatási vezetője és kísé­
rete megérkezett Spalatóha és át­
vette a horvát polgáriközigazgatást.

japAn hadi jelentés

Tokióból jelenti a Német T. I-: A 
japán császári főhadiszállás közölte, 
hogy egy ellenséges kötelék október 
27-én hajnalban partraszállási had­
műveletet hajtott végre a Salanton- 
szigetesoporthoz tartozó Mono szige­
tén A japán tengerészet légi had­
ereje támadta az ellenséges had'ha- 
’ókat és járműveket a partraszállás 
helyén Elsüllyesztettek egy cirkálót, 
egy másikat pedig megrongáltak.
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Üzenet
Kedves jó bácskai Asszonytest vé­

rem. nagyon meghatott ragaszkodó
levele és az a bizalom, ami írásai­
mon át hozzám vezette. Megkérem a 
Szerkesztő urat, hogy továbbítsa 
önnek válaszom. Higyje el édes jó 
Asszonytestvérem, sokan görnyed­
nek az élet keresztje alatt. Csak nem 
tudjuk egymásról, amíg felebaráti 
szeretettel ki nem nyújtjuk egymás 
jelé a kezünket.

Adná az Isten, hogy soraimban 
vigaszt találjon. És megerősödést. 
Hiszen ön olyan tisztán látja a hely­
zetét és az utat. amit követnie kell. 
hogy szerény tanácsom mindössze 
megerősíteni akarja Önt ebben. 
Amint én látom a dolgokat szomo­
rú leveléből, minden bajnak az oka 
édesanyja betegségében rejlett. S 
valószínű, hogy boldogult öccse is 
az ő közelében és példája nyomán 
gyönge idegzetű lehetett, önt édes 
asszony testvérem már hosszú évek 
óta gyötrí a fájdalom e miatt. S lá­
tom, lelke mélyéig fogva tartja az 
ő irgalmakkal teli, gyötrelmes éle­
tük.

Önnek teljes ereiével ki kell 
szakítania magát ebből. Amint írja 
is. mindenben segítségére van beteg 
édesanyjának. Az ö állapota olyaii, 
hogy egyebet nem változtathat mé­
ta. mintha türelmes lesz hozzá és 
betegnek tekinti.

Mert Önnek teljes erejére, eleié­
re és mosolyára más tart igényt! Ott 
tan két kis gyermeke és jó ura. — 
Nem kérhetem eléggé, hogy igyekez­
zék szükebb családját megóvni az 
otthon nagy szomorúságától Tegyen 
meg mindent édesanyjáért, de őr­
ködjék a háza kapujában és ne en­
gedje be oda azt a sok szenvedést, 
ami pokollá tette egy család életét 
Ön még fiatal, erősnek kelI lennie 
Ne töprengjen öccse tragédiája fe­
lett. Ne keressen tettére okot Sze­
gény, szerencsétlen fiú néhány órá­
val később biztosan nem tette vol­
na meg. amit tett. Nyugodjék bele 
a változhatatlanba és ne nézzen 
vissza. Rázza le magáról a múlt 
szörnyű képeit és nézzen a jövőbe 
Nézzen a fekete sírok helyett gyer­
mekei ártatlan szemébe és űzzön el 
onnan minden felhőt, hol az S nap- 
sugaras lelkűk bontakozik és ehhez 
kell az édesanya egész meleg, bol­
dog szíve. Legyen mindenben szol­
gálatára édesanyjának, de szigorúan 
tartsa távol a romlásnak azt a szel­
lemét. ami nem a kölcsönös bizal­
mon és szereteten alapszik.

Higyjen Ön a jóban Higyjen ab­
ban, hogy a jó Isten Önnek még sok 
örömet tartogat, mert most is a bá­
nat hdzajáró lelke elé oda tett. a kar­
ínba egy angyali kis csöppséget, aki­
nek rózsaszínű kis testét odaszorít- 
hatja fájó szive fölé . . Akire csak 
derült szemmel és megbékélt szív­
vel lehet nézni.

Édes fó Asszony testvérem, húzza 
be maga mögött szép csendesen n 
múlt ajtaját.

Az én házam — az én váram.
Vigyázzon, hogy sokszor felhan­

gozzék benne kislánya kacagása 
mért ők most tartanak ott, ahol Ö11 
szomorti levelét kezdte és a minden­
ható anyai és asszonyt szívnek kell 
őrködnie azon, hogy ez négy ember 
életének boldog fejezete legyen!

Szeretette? üdvözlöm.
SOLT PÉTERNÉ

Meghiúsult angolszász támadások 
a Volturno-eidéken

Az amerikaiak S ilerno úía a legsúlyosabb 
veszteségeket szenvedlek

Az olaszországi harcokról Ber­
linből a következő részleteket köz­
ük:

Az 5. hadsereg brit-amerikai ala­
kulatai a Volturno nyugati völgyé­
ben erős tüzérségi előkésztés után 
gyalogsági támadást intéztek egy 
dombvonuiat ellen. Már az első tá­
madások alkalmával súlyos veszte­
ségeket szenvedtek a zárt német 
zlhárítólíízlől, úgyhogy többízben 
voltak kénytelenek erősítéseket 
magukhoz venni. Ezek az erősíté­
se főleg amerikaiakból állottak. A 
német védők ettől a helytől kelet­
re ellentámadással visszavertek 
egy nem jelentős angolszász betö­
rést.

Az amerikaiak a Volturno keleti 
partján nem tudtak igát törni. A 
német különítmények már Angelo

Vecchlo házcsoportjainál feltartóz 
falták, majd heves ellentámadással 
visszaverték őket. Az angolszászok 
kénytelenek voltak visszavonulni 
kiindulási területükre. Az ameri­
kaiak Angelo Vecchioná! a legna­
gyobb vérveszteséget szenvedték 
Salerno óla.

Az Appenin-hegységben a né­
met csapatoknak sikerült Pigna'e!- 
lonál nagyobb amerikai erők pán­
célos előretörését 4 harckocsi meg­
semmisítése után visszavetni.

A keleti partvidéken a monte- 
belioi parti sáv vasútvonala és útja 
meníén leél brit rajtaütés! kísérlet 
következtében rövid és heves har­
cok fejlődtek ki. A német védelem 
szuronyharcban űzte vissza az an­
golszász támadókat.

Q fasiszta köz^rsasáai kormány második minisztertanácsa 
az uj védötörvény tervezetét tárgyalta

Mussolini elnökletével az észak- 
olaszai szági főhadiszálláson most, 
folyt le az ül fasiszta köztársasági i 
kormány második minisztertaná­
csa. A tanácskozások főtárgya Graj 
ziani hadügyminiszternek az új vé- j 
dőtörvénvről szóló tervezete volt. 
Ezzel kapcsolatban Mussolini be­
szédet mondott. Kijelentette, hogy j 
az első minisztertanács ó'a a nem­
zeti szeltem ú j iáéledésének jelel 
megerősödtek Az új rend körvo­
nalai egyre világosabban rajzolód­

nak ki a nemzeti élet különböző 
területein, elsősorban katonai té­
ren. Az ola<z véderő ú főszervezé­
se kialakulóban van. Graziani tá­
bornagy Gambara tábornok támo­
gatásával megvalósította mindazok 
nak az olaszoknak a reményét, 
akik méltók arra, hogy minél rö- 
videbb idő alatt ismét elfoglalták ; 
harcos helyüket a tengely és a há- 
romhalalmi egyezmény bajtársai­
nak oldalán. Az új egységek felál­
lítása közvetlenül küszöbön áll. I

Római korbeli sírokai találtak Újvidék
halárában

I
A leletek azt bizonyítják, hosrv rőtnél katonai i 

telep volt a „Római sáncok" helyén
A történetírók között sokáig folyt 

vita arról, hogy az Újvidék északi 
határában. Vaskapu vasútállomásá­
tól északkeletre elhúzódó római sán 
cok. tényleg római sáncok-e vagy 
pedig más őslakók emelték azokat 
A legtöbben ugyan határozottan ál­
lították, hogy a rómaiak, akiknek 
Szerémségben erős katonai telepeik 
voltak, ezek védelmére a Duna bal­
partján is őrséget tartottak és a bar­
bárok elleni védekezésül építették 
azokat a sáncokat, amelyek többek 
között Újvidék határában is húzód­
tak- Ezzel szemben volt olyan vé 
lemény is. hogy a római sáncok nem 
római eredetűek, hanem mások 
emelték saját védelmükre.

A vita teljes tisztázást nem nyert, 
mert a múltban végzett ásatások 
alkalmával semmi római korbeli le­
letet nem találtak, ami igazolta vol 
na, hogy tényleg római eredetűek az 
úgynevezett római sáncok.

Szerdán olyan leletekre akad­
tak, amelyek kétségtelenné te­

szik, hogy tényleg római korbe- 
lick a sáncok, sőt azt is. hogy 

ott katonai telep volt.
Az újvidéki helyőrség katonái a 

'lapokban éppen a római sáncok he­
lyén gyakorlatoztak és közben ástak 
is Ásás közben a katonák

körülbelül egy-másfél méter 
mélységben falra bukkantak, 
ezután óvatosabban dolgoztak 
és nemsokára koponyák is 

előkerültek.
Jelentették az esetet Mike Ernő ez­
redesnek, aki most már fokozott 
-lővigyázatosságra adott utasítást, 
mert az első pillanatra megállapí­
totta. hogy itt értékes leletekre 
akadtak Mike ezredes közben érte­
sítette a várost is. ahonnan dr. Hor­
váth Kázmér helyettes polgármes­
ter, aki egykor múzeumi igazgató is 
volt. továbbá dr Pálos Károly kul- 
túrtanácsnok mentek ki és megniva 
sukra velük indult dr Mészáros 
Gyula a Keleti Kereskedelmi Főis 
kóla helyettes igazgatója, a nagyne­

vű turkológus. aki régészeti kérdé­
sekkel is foglalkozik.

Amikor kiértek Vaskapu alá. a te- 
merini-út keleti részén gyakorlato­
zó katonákhoz. Mike Ernő ezredes 
fogadta őket és megmutatta, hogy 
mit találtak katonái-

A szakértők azonnal megállapí­
tották. hogy tényleg római kor­
beli leleteket találtak. A feltárt 
sírok jellegzetes római sírok vol­

tak.
A rómaiak ugyanis halottaikat le­
pelben, vagy zsákszerű anyagban 
temették el és utána téglával vették 
körül. Ilyen sírokat tártak fel a ka­
tonák.

| Az egyik sírban négy koponyát, 
a másikban pedig teljes csont­

vázat találtak.
Sőt még annak a lepelnek, vagy 
zsáknak a maradványát is megtalál­
ták, amelybe az elhunyt katonát el­
temették. Sajnos ez a lepel érintés­
re teljesen szétesett. A római sán­
cokban eltemetettek mind fiatal 
katonák lehettek, legalább is a ko­
ponyákból arra következtetnek. Meg­
állapították azt is, hogy

az öt koponya háromféle típusú 
emberé volt,

tehát a szeréről római provinciát 
, különböző népfajok fiaiból álló ka­

tonák őrizték.
A koponyákon és csontvázon kívül
még egy domborművet is talál­

tak, amely fejet ábrázol.
Erről természetesen első pillanatra 
nem lehetett megállapítani hogy 
eredeti római latin vagy pedig más 
eredetű e. Ezt csak alaposabb tanul­
mány után állapíthatják meg a ré­
gészek

Találtak ezenkívül egy vasból 
készült tőrt is.

Igen sok római korbeli tégla is nap­
világra került a sírok feltárásánál, 
úgy, hogy a szerdán talált leletek

minden tekintetben értékes és 
érdekes adatokat szolgáltatnak 
Bácska déli részének, nevezete­
sen Újvidéknek ókori történel­

méhez.
A leielekről értesítették a Nem­

zeti Muzeum régészeti osztályát is, 
hogy az, ha Szükségesnek találja, to­
vábbi ásatásokat végeztessen Ujvt 
rék határában

A szerdán felhozott leleteket gon­
dosan becsomagolva egyelőre a yá 
rost könyvtár egyik szobájában he­
lyezik el, addigra, amíg meg nem 
valósul az újvidéki muzeum.

I

IFItMSXIHUA'll
Október 23-tól 31-ig

Egy szoknya 
egy nadrág

Főszereplők Latabát Kálmán. Csiáós 
Rózsi, Csőt fos Gyula, lutay jáa, 

Mály Getö és Mióályi btno ^

í-egu'abb magvar és Ula híradók

Előadások kezdete: mindennap 3, S H 7 ^ako*. 
vasár- es ünnepnapokon d. e. 11 órakor Ma>iw
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A közrend és közbizton­
ság fenntartása Újvidék 

külterületén
A m kir. rendőrség újvidéki ka- j 

pitánysága a következő rendeletet 
adta ki:

RENDELET
A 39820/1921 B. M. számú rende­

let 38 §-ában biztosított jogköröm- 
. n a közrend és közbiztonságnak a 

város területén való biztosíthatása 
érdekében a következőket rendelem.

Amennyiben cselekménye súlyo­
sabb büntetőrendelkezés alá nem 
esik. kihágást követ el és az 1928- 
évi X- t. c. 5.- §-ának első bekezdé­
se alapján 10 pengőig terjedhető és 
behajthatatlanság esetén elzárásra 
átváltoztatható büntetéssel büntet 
belő az, aki az alábbi rendelkezése­
ket nem teljesíti, illetve tilalmakat 
megszegi:

1. A vasúti pályatestek mentén, 
azok mindkét oldalán a pályatestek­
től számított 500 méteres sávban az 
ingatlan tulajdonosok a lábon álló. 
vagy ott összegyűjtött gazdasági ter­
ményeket, gabona, tengeri, napra­
forgó, nád stb. ezen rendelet kihir­
detésétől számított 3 nap alatt levá­
gatni, eltávolítani és máshol, a fenn­
álló tűzrendészeti szabályok betartá­
sa mellett, belterületen tárolni tar­
toznak.

2. Este 21 órától reggel 4 óráig a 
város külterületén a szorosan vett 
belsőségeken (udvaron) kívül, .tehát 
minden mezőgazdaságilag müveit, 
vagy művelés alatt állott, akár bel­
területen pl. szérüskertben, akár 
külső ugar-területén tartózkodni, — 
vagy iárművel közlekedni tilos.

3 Az állami, törvényhatósági és 
dűlőutakon jármüvei, vagy gyalogo­
san közlekedni pedig, szürkülettől— 
napkeltéig csak halaszthatatlanul 
sürgős és indokolt esetben szabad 
amely alkalommal minden esetben 
jól világító villany, vagy más kézi­
lámpát kell használni. A járművek­
nek megfelelő világítását illetően a 
250.000/1929 B. M. sz- 15. § 1. p. és 
82. § és 100 § d) és 112. §-ai és az 
ezeket módosító rendeletek határoz- 
mánvai az irányadók.

E rendelet 1. és 2. §-aiba ütköző 
kihágások felett elsősorban a m. kir. 
rendőrség újvidéki kapitányságának 
vezetője, vagy helyette a m. kir- bel­
ügyminiszter által rendőri büntető­
bíráskodással megbízott tisztviselő, 
másodfokon a m. kir. rendőrség vi­
déki főkapitánya, harmadfokon pe­
dig a m. kir. belügyminiszter birás- 
kodik.

E rendelet a kihirdetést követő 24 
óra elteltével lép hatályba és kife­
jezett megújítás nélkül 1944 decem­
ber hó 31-ig érvényes.

Újvidék, 1943. október hó 21-én- 
A kapitányság vezetője:

ZOMBORY
m. kir. rendőriőtanácsos

APULIA AZ OLASZ KIRÁLYI KOR­
MÁNY, CALABRIA, SZICÍLIA ÉS 
NÁPOLY KÖRNYÉKE PEDIG A 
SZÖVETSÉGESEK IGAZGATÁSA 

ALATT ALL
A Neue Ziircher Zeitung wa­

shingtoni jelentése szerint az olasz 
királyi kormány ezidőszerint Apu- 
liában az igazgatás ura, míg Cala- 
bria, Szicília és Nápoly környéke 
a szövetségesek katonai ellenőrzé­
se alatt áll. A BadogLio-kormány 
elismerése után — washingtoni je­
lentés szerint — a szövetségesek 
új szervezetet létesítettek. Katonai 
igazgatási szervezetük az AMGOT 
helyébe most szövetséges katonai 
bizottság alakult. Az öt olasz po­
litikai párt közül az „akciópárt" 
fejti ki a legélénkebb tevékenysé­
get. Nápolyban e párt helyi cso­
portjának élén Ontodeo tanár, az 
e"vetem rektora áll. (MTI).

Törökország sentkit sem szándé­
kozik megtámadni

Ankarában Edén és Hull látogatását várják
Törökország őszinte semlegesség! 

politikát követ mind Németország, 
mind pedig a többi hadviselő hata­
lom irányában — írja a Tasviri Ef- 
kiar. Törökországot senki sem tá­
madta meg és Törökország sem 
szándékszik más államokat megtá­
madni. Törökország éppen ezért 
nem tűrheti, hogy külpolitikájáról 
vitázzanak — állapítja meg a lap.

A Gazette de Lausannc ankarai 
különtudositója ismerteti azt az ag 
godalmot és türelmetlenséget, amely- 
lyel a török fővárosban a moszkvai 
értekezlet eredményeit várják. Tö­

rökország azt kívánja, hogy Edén és 
Hull visszautaztukban látogassák 
meg Ankarát. Törökország különö­
sen szükségesnek tartja az amerik-.i 
külügyminiszterrel való közvetlen 
kapcsolatot, hogy az Egyesült Álla­
mokat pontosan tájékoztassa a dél­
keleteurópai és középkeleti tényle­
ges helyzetről és hangulatról. Be­
avatott török körök valószínűnek 
tartják, hogy Edén brit külügymi­
niszter a moszkvai értekezletet kö­
vetően látogatást tesz Törökország­
ban. (MTI)

Vasárnap délelőtt Krisztus Király-ünnepség lesz 
az újvidéki Katolikus Otthonba*

Vasárnap, október 31-én dél­
előtt tizenegy órai kezdette! az új­
vidéki katolikus hitbuzgalmi egye­
sületek nagyszabású Krisztus Ki - ; 
rály-ünnepséget rendeznek a Bel­
téri Katolikus. Kör nagytermében, 
a következő műsorral:

1. Rosselli: Adomarus és Pitoni: 
löO. zsoltár, énekli az Újvidéki Kó­
rus, vezényel dr. Kiss Lajos.

2. „Krisztus Királv“, ünnepi be- 
-zéd, elmondja Blazsek Ferenc.

3. Mentes Mihály: Krisztus áll a 
romok felett. Vers, szavalja Opa- 
sits Margit.

4. Telemann: G-moll trió szo­

náta. Előadják: Kőszegi Lajos 
(oboa), Tóth Anaitl (gordonka) és 
Petneki Jenő (zongora).

A rendezőség felkéri valamennyi 
férfi és női hitbuzgalmi egyesüle­
tünket, hogy az ünnepségen minél 
nagyobb számban vegyenek részt. 
A Beltéri Credo-egyesület a no­
vemberhavi gyűlése helyett szintén 
belekapcsolódik a Krisztus Király­
ünnepségbe, miért is az egyesület 
vezetősége kéri tagjainak teljes­
számú megjelenését vasárnap dél­
előtt 11 órára a Katolikus Ott­
honban.

Az ünnepségre belépődíj nincs.

'nóxemíeQ
Számtalan emberen 
segít a Py/amidon 

tabletta
Ön sem kivétel!

•

TABLETTÁK (BAYER) 
R

Egyetem! rangot az újvidék! Keleti 
Kereskedelmi Főiskolának

Délvidéki képviselők felszólalása a költségvetési vitában

Budapestről jelentik: Az ország 
1944. évi költségvetését, amelyet 
dr. Reményi-Schneller Lajos pénz­
ügyminiszter a napokban terjesz­
tett be a képviselőháznak — most 
tárgyalja a parlament egyesített 
bizottsága. A költségvetés megvi­
tatásában a délvidéki képviselők 
is élénk részt vesznek és a kultusz- 
tárca költségvetésének tárgyalása 
alkalmával három délvidéki képvi­
selő is felszólalt.

Dr. vitéz Koráni Elemér az új­
vidéki Délvidéki Konzervatórium 
ügyét ismertette a bizottság előtt 
és kérte, hogy a kultuszminiszter 
megfelelő intézkedéssel biztosítsa 
ennek a jelentős kulturális intéz­
ménynek fejlődését. Kérte a mi­
niszterit

vegye tervbe az újvidéki Ke­
led Kereskedelmi Főiskola 
egyetemi rangra való emelé- 

! sét
I és intézkedjék, hogy a délvidéki

" —■n———

levéltárnak egy része Pétervárad- 
ról visszakerüljön az országba, j 
Felszólalásában még '

a délvidéki népoktatás megja­
vítása

érdekében telit néhány javaslatot.
Dr. Bogncr József képviselő fel- j 

szólalásában
a középiskolai tandíj teljes el­
törlése mellett foglalt állást. 

Vámos János képviselő pedig 
önálló délvidéki tankerület 

felállítását kérte.
mert az egy millió lakossal bíró 
Bácsbodrog megyének nincs önálló 
tankerülete.

A miniszter a felszólalásokra vá­
laszolva kijelentette, hogy az ön­
álló tankerület létesítésének tervé­
vel foglakozik és alkalmas időben 
dönt erről. A tandíjkérdéssel kap­
csolatosan kijelentette, hogy a tel­
jes tandíj! őrlési nem tartja helyes- 
nek.

A menyasszony megszök­
tette a vőlegényt

Szenzációs szöktette! eset közép­
pontjában állott, Lovero argentínai 
milliárdosnak erélyes fellépéséről 
közismert leánya. Rosita délies szen­
vedélyességgel beleszeretett egy , 
mérnökbe, aki hasonlóképpen szere- | 
lemre gyulladt a leány Iránt, mikor 
azonban

a milliárdos apa hidegen eluta­
sította,

a mérnök csalódásában vonakodott 
szerelmével mégegyszer találkozni, 
még kevésbbé a leány szóktetési aján­
latát elfogadni. Rosita azonban nem 
azért volt. milliárdosleány, hogy va­
lamely óhalának elutasításába bele­

nyugodjék és kényszerrendszabá- 
lyokhoz folyamodott. A napokban, 
amikor a mérnök hazatért lakására, 
hirtelen négy erős férfi rontott rá, 
elkábították és a partvidék egy ma­
gányos helyére szállították, ahol 
már ott várt Rosita jachtja és

n megszöktetett vőlegénnyel
nyomban kifutott a nyílt ten­

gerre.
Amikor a mérnök néhány óra múl­
va felébredt, menyasszonya karjai­
ban találta magát. Mondani sem 
kell, hogy ez a fogadtatás az ellen­
kezés utolsó maradványait is meg 
törte a mérnökben és a milliárdos 
is hamarosan kénytelen volt a befe­
jezett tények súlya alatt beadni de­
rekát.

Akasztójára juttatta 
a lóverseny

Halálra ítélték a tolvaj siitö- 
segédet

Budapestről jelentik: A buda­
pesti törvényszék rögtönftélé ta­
nácsa Weinberger Nándor 36 éves 
mogyoródi sütősegéd felett Ítél­
kezett, aki a légoltalmi elsötétítés 
idején egy lakásból több száz pen­
gő értékű ruhaneműn és egy 
zsebórát ellopott.

A tárgyaláson a vádlott beis­
merő vallomást tett és azt vallot­
ta, hogy

a lopott holmiért kapott pénzt 
elióversenyezte.

A bíróság bűnösnek mondotta ki 
és kötéláltali halálra ítélte. Az 
Ítélet kihirdetése után a bíróság 
kegyelmi tanáccsá alakult át.

A LÉGOLTALMI LIGA ÚJVIDÉKI 
CSOPORTJÁNAK FELHÍVÁSA
A Légoltalmi Liga újvidéki cso­

portja felhívja elsősorban is az 
összes ház- és házcsoportparancs­
nokokat és helyetteseket, valamint 
az -összes Liga-tagokat, hogy

folyó évi október 31-én dél­
előtt fél 11 órakor a Levente­
otthonban tartandó alakuló 
közgyűlésen teljes számban 

megjelenni szíveskedjenek.
Az alakuló közgyűlés tárgyso­

rozata a következő:
1. Hiszekegy.
2. A közgyűlés megnyitása.
3. Pintár Ferenc ny. m. kir. ve­

zérőrnagy, a L. Liga szegedi re-, 
riileti felügyelője ismerted a Lég­
oltalmi Liga célját.

4. A Légoltalmi Liga alapsza­
bályainak ismertetése.

5. A Légoltalmi Liga újvidéki 
' csoportja tisztségeinek betöltése.
| 6. Elnöki zárszó.

7. Himnusz.
A Légoltalmi Liga helyi cso­

portja elvárja a légoltalmi őrség-- 
parancsnokoktól és helyettesektől; 
hogy az alakuló közgyűlésén tel­
jes számban megjelennek és kér» 
iiogy a I égoltalmi Liga jelvényét 

i okvetlenül 'űzzék ki.

L, *S.

V



fRgfjcrelt TJj^ág 24. évfotyam, 244. szám

Ezzel a bollal ülhetik 
a nyomunkat... 

RwWflfkézfe kerültek a tréfás betörők

Budapestről jelentik: Dr Oláh 
László budapesti egyetemi tanár 
villájában betörők jártak. Kifosz­
tották a lakást, mcgfürödiek a 
fürdőszobában, majd a lakásból 
távozva, botot hagytak hátra ezzel 
a felírással: Ezzel a bottal üthetik 
nyomunkat.

a botot, hanem egy nap leforgása 
alatt kinyomozta a tetteseket Dár­
dák László 20 éves segédmunkás és 
egy kiskorú személyében.

Q kenderrost minőségi 
ellenőrzése

A 34.700/1943. Ip. M. sz. rnede- 
let 3. §-a szerint a kenderkikészi- 
tőgyárak kötelesek az általuk elő­
állított kendertermékeknél a ken­
derbálákat függöcimkével (bála­
cédula) ellátni, amelyen fel kell 
tüntetni a Közellátási Miniszter ál­
tal kiadott árrendeletben megha­
tározott minőséget.

A Rostnövény forgalmi Központ 
ellenőrei vizsgálataik során azt ta­
pasztalták, hogy a gyárak nem 
mindenesetben járnak el a kellő 
pontossággal a címkék alkalmazá­
sa illetőleg a minősítések tekinte­
tébe^

A- vizsgálatok eredményeképen 
több kikészítőgyár ellen eljárás 
indult, mert egyáltalában nem al­
kalmazták a jelzéseket, abban a 
reményben, hogy ezzel elhárítják 
magukról a felelősséget az esetle­
ges felminősítés miatt.

A Központ a további visszaélé­
sek megakadályozására kétféle in­
tézkedést tett:

1. A bálák minőségét nem a ken­
dert előállító kikészítőgyárnál, ha­
nem az átvevő fonodánál vizsgál­
ják.' Eredményképen megállapít

Három évi bbrlíobünlelésre ítélték a Délvidéki j 
Gépkereskedelmi vállalal sikkasztó könyvelőjét

A vádlott a tárgyaláson azzal védekezett, hogy a vállalal 
nem volt szociális belátása vele szemben

tést tett volt könyvelője ellen akit 
a rendőrség letartóztatott és az 
ügyészség 15 rendbeli magánokirat- 
hamisítás és ugyan ilyen számú sik­
kasztás bűntettével vádolta azonkí­
vül "magánokirat hamisítás vétsége 
és zsarolási kísérlet miatt is vádat 
emelt ellene

A bizonyítási eljárás során a vád­
lott töredelmes beismerő vallomást 
tett de azzal védekezett, hogy a vál­
lalat antiszociálisán járt el vele 
szemben, mert önszorgalomból be­
hajtott olyan összegeket, régi tartó 
zásokat a vállalatnak. amelvekrol 
az már lemondott.

Vallomása szerint az ő általa be­
hajtott összeg meghaladja a 80.000 
pengőt is és a vállalat még az ilyen 
esetben szokásos százalékot sem 
fizette meg neki ezért.

A bizonyítási eljárás során derült 
ki hogy Nagy Istvánt hasonló bűn- 
cselekmények miatt többször ítélte 
el a bíróság, mely most az enyhítő 
illetve súlyosbító körülménvek fi­
gyelembevételével

Nagy Istvánt három évi börtön­
büntetésre és öt évi hivatalvesz­

tésre ítélte.
A büntetésbe beszámította a hi­

úság a vizsgálati fogságban eltöltött 
öt hónapi időt. Az ítélet jogerős.

m
Dr. Hollósy büntetötanácsa most 

tárgyalta harmadizben Nagy István 
a Délvidéki Gépkereskedelmi válla 

; lat volt könyvelőjének sikkasztási és 
okirathamisítási bűnügyét.

Nagy István 1942 júniusában ke- 
umuimm. j rült a vállalathoz, ahol mint a köny-
\ rendőrség nem vette igénybe velési osztály vezetője kapott állást. 

*------ --  Nagy költekező életmódot folyta­
tott amit fizetéséből nem tudott fe 
dezni. Hogy a megszokott életmód­
ját és költséges passzióit folytathas­
sa, kénytelen volt a vállalat pénzé­
hez nyúlni.

Kiállított számlákat azoknak az 
üzletfeleknek a részére, akiknek ki 
sebb-nagyobb tartozása volt a válla 
latnál A felvett pénzeket nem köny­
velte bevételként el illetve más cé­
gek részéről történt befizetést azok­
nak a számlája javára könyvelte el. 
akiktől a sajátkezüleg kiállított és 
hamisított nyugták ellenében emelte 
fel a pénzeket.

Egy váratlan hivatalvizsgálat pat- 
tantotta ki Nagy István bűnéi. aki. 
amikor azt pontosan összegszerűleg 
megállapították, felajánlott a vál­
lalatnak 3000 pengő készpénzt és a 

i fennmaradó 7000 pengő hiányt kér 
te, hogy a vállalat kebelezze be az 
anyósa házára. A vállalat azonban 
nem fogadta el a dolog ilyen terme- 

! szetű elintézését és bűnvádi felielen-

Az írvldéfcf reml5rs?& a közönség 
támogatását kert az árdrágítók 

eVeni harcban
Minden árdrágítás! esetei jelentsenek a rendőrségen

Az. újvidéki rendőrség kíméletlen 
. erc!lyel lép fel az. árdrágítók ellen 
i hogy egyszer már véget vessen an•. k 

a zúgkereskede’emnek, amely mgkese- 
| rítt mindenki életét.. A feke* zökállam- 
\ és népellenes munkája annyira elfa- 
1 tűit Újvidéken, hogy például barom-

ható, hogy viszaélés már csak j fit, tojást, vajat és mis fontos köz­
eg vés tételeknél fordul elő és hogy , ®*kségleti ^ket csak zugban es m^

cas áron lehet vásárolni. A rendőre, g a minőségek a múlthoz képest al- hegym_^in teszi Srtaimatianná a köz
tálában javulnak. I ez ellenségeik de hatásosan csak ak-

2. Hogy a magyar kender kitű- : kor irthatja ki ezt a veszedelmes faj­
nő hírnevét mind belföldi, mind | tát. ha a nagyközönség is segítség re 
külföldi vonatkozásban még fo- j Siet. A rendőrség emberei nem ellen-
kozzuk, a Központ a kenderforga- 
-lom gócpontjain ellenőrző irodá­
kat állít fel és minden belföldre, 
vagy külföldre menő árut fémjel­
zéssel lát el a függőcimkék adatai­
nak alapján. Tehát a kikészítőgyá­
ros felelős azért, hogy az egész 
küldemény anyaga a fémjellel 
(plomba) ellátott bála minőségé­
vel azonos legyen.

Minisztertanács Szófiában
Szófiából jelentik: A bolgár mi- 

íVsztertanács szerdán délelőtt 9 órá­
tól délután 2-óráig ülést tartott Az 
illésen belpolitikai jellegű kérdése­
ket tárgyaltuk.

őrizhetnek minden eladót és ezért a 
közönség támogatását is kérik.

Ezúton Is felszólítják Újvidék la­
kosságát. hogy akitől valaki a 
megengedettnél magasabb árat kér 

! bármely közszükségleti rlkkért. az 
tegyen erről jelentést az njvidékl 

rendőrség bűnügyi osztályán, 
hogy ez megtnd,thassa az eljárást.

A nagyközönség a saját érdekében 
cselekszik, ha feljelenti az árdrágító- 
kát, mert ha mindegyik megérdemelt 
sorsára jut, akkor végül mégis csak 
sikerül letörni a drágitókat és lehető­
vé válik a nagyközönség számára Is

sok olyan élelmiszer beszerzése, amit
eddig csak azok kaphattak meg. akik­
nek sok pénzük volt. és nem csináltak 
belőle lelkiismereti kérdést, hogy a 
megengedettnél többet fizettek vala­
miért. *

Ezzel kapcsolatosén szükségessé vál­
na azonban a batyuzók szigorúbb el- 
lenőrzése is. Nem elég az, hogy csak ' 
Újvidéken törik le az árdrágítókat, le j 
kell tömi a vidéken is ókét és lehe- 
tétlenné kell tenni a csempészést a 
vidékről nemcsak a városokba, hanem 
az ország más részeibe Is. A vonaton 
utazók csórna gisit meg kell vizsgálni 
és az. innen kicsempészett élelmiszert 
kíméletlenül elkobozni A helyzet 
ugyanis az. hogy ha a zugkereskedők 
Újvidékem nem tudják értékesiteni 
árujukat, akkor megvárják mtg az or­
szág más részeiből jönnek ide a feke­
tézők és azok vásárolják meg bűnösen 
magas áron adott terményeiket. Ez. ^ 
ugyan nagy feladatot ró a hatósá.gi f 
közegekre, de meg kell tenni, mert j 
csak Ily módon lehet, véget vetni an- j 
r.ak a zugforgalomnak, amely az or- j 
szág egészséges gazdasági rendjének 
aláásását célozza.

Hot Kapható Budapesten
a Reggeli Újság ?

Nyugati p. e. II. (II. e. folyosó) 
Keleti p. u. II. <11. o. folyosó) 
Keleti p. o. III. (patront 
Teréi-körút 15.
IMúzeom-kflrót 1.
Hungárla-szóllé
Sxt. Gellórt-tér BS/Kki várócs. 
Erzsébet-korét 39.
Rákóczi-ét 21.
Erzaébet-kfirét 1.
.fózsef-kSrút 10.
Kelenföld p. B.

Újvidéken másodszor is virágzanak a gyümölcsfák
A hosszú szép ősz még a fákat közepén másodszor hajtott. A dió- 

is megtévesztette. Napról-napra fán fiatal levelek és „virágok' is 
hoznak be szerkesztőségünkbe vi- vannak
rágzó faágakat. Igaz, hogy ez a 
másodvirágzás korcs, mert csupa 
kis virág, de mégis csak gyümölcs­
fa virága október végén. A vé­
dettebb helyeken levő fák közül
több helyen a ringló és esc rész- ...................
nve virágzik Sőt Vujkovics János Vaszi és nvári rózsák mögött
ékszerésznek a Szent István utcá .........................
bán levő diófája Is másodszor 
hajtott. Ez a diófa az idén szokat, 
tanul korán, már augusztus

A rózsa, amely enyhe ősszel is 
meghozza harmadszori virágát, j 
minden újvidéki kertben virágzik,1 
valamivel kevesebb rózsa nyílik i 
ugyan a bokrokon, de szépségben , 
és illatban nem maradnak a ta-

Az orgonabokrok is virágzanak 
a védettebb helyeken, de ezek vi-

tava-vé : rágai valamivel kisebbek a 
gén lehullatta levelek és október ‘ szí virágoknál.

_ Ügyeletes szolgálat a városi
orvosi központi rendelőben 1943 
október 23-tól október 30-ig,
Ügyeletes orvos: Dr. Horváth Jó­
zsef, Petőfi Sándor utca 22. szám, 
telefon 27—49. Ügyeletes gyógy­
szertárak: Raletits, 11. Rákóczi Fe­
renc utca 2. szám, telefon 21—00 
és Nenádovits László, Mussolini, 
út 12. szám, telefon 23—95. Men­
tők és tűzoltók: Andrássy ut 12. 
szám, telefon 33—22.

-------------«c«4||fU»»»------ --------

— Vasárnap rádióbeszédet mond
a pápa. A római rádió közlése sze­
rint a pápa vasárnap a perui eu­
charisztikus nagygyűlés befejezése 
alkalmával a vatikáni rádió útján 
beszédet fog mondani.

— A küüigymiivszter tájékoz­
tatója. Budapestről jelent k: A 
képviselőház és a felsőház külügyi, 
bizottsága szombaton ülést tart; 
Mindkét ülésen Ghvczv Jenő kül­
ügyminiszter tájékoztatót mond a 
külügyi helyzetről.

— Kaíonaüdvözlet. Bálint József 
újvidéki honvéd, tábori postaszá­
ma F. 842, a Reggeli Újság útján 

í küldi üdvözletét szüleinek és ro­
konainak. Kéri őket. hogy minél 
gyakrabban írjanak.

— Pénzbüntétesre ítélték az újvi­
déki tejtermék kereskedőt. Mint je­
lentettük a legutóbbi árvazia a lkai 
mával a rendőrség őrizetbe vette Úri 
Istvánné újvidéki lakost, akinek a 
Corvin téren van tejtermékkereske- 
dése- Uriné a tejtermékekért maga­
sabb árat kért a vevőtől, mint 
amennyi a megállapított hatósági 
ár. A törvényszék uzsorabírája dr. 
Lugosí Döme árdrágító vétségben 
mondta ki bűnösnek és 300 pengő 
pénzbüntetésre valamint egy évi hi­
vatal illetve politikai jogvesztésre 
ítélte. A pénzbüntetés nemfizetés 
esetében 60 napi fogházbüntetésre 
változtatható át. Az ítélet jogerős- 

— MÉP értekezlet Palánkén. Öpalán- 
kán és Hódságon. A Magyar Siet Pari­
ja palánkat járási szervezetének veze­
tősége e hó 20-án értekezletet tartott 
Hrubiány Dezső kertilett H tikár rész­
vételével. amelyen a járási szervezet 
ügyeit tárgyalták meg. — A Magyar 
Elet Pártja ópalánkat helyi szervező 
te vezetősége dr. Sztojákovtts Bogdán 
elnöklete mellett, értekezletet tartott, 
amelyen rcsztvett. az újvidéki veze- 
ö-'ég részéröl Hrubiány Dezső kerüle­
ti titkár is. Az értekezlet a helyi szer­
vezetet érintő szerver/sí ügyeket va­
lamint a községet, érintő gazdasági pro­
blémákat vitatta meg. — A MÍP hód­
sági járási szervezetének vezetősége 
dr. Willmann Mátyás elnöklete mel­
lett értekezletet tartott. Az értekezlet 
a járási szervezetek szervezési ügyeit 
tárgyalta meg.

— Ismét tüze* okoztak a gyufával 
játszó gyermekek VCrbászon. Ujver- 
bászról jelentik: Becker János óver- 
bászi földbirtokos tanyáján kedden 
délelőtt, hatalmaz tfiz pusztított, mely 
elhamvasztott 80 kocsi buzaszalmát a 
törökkel együtt. A rövidesen a nelv- 
szinre érkezett óverbászt tűzoltóság
már csak a tfiz továbbterjedésének
megakadályozásán és a tanyai épületek 
megmentésén fáradozhatott, miben 
nagy segítségükre volt az épületekkel 
ellenkező irányban fúvó szél is 
kár Így Is meghaladja az 5—6 ezer 
pengőt, mely biztosítás útján azonban 
megtérül. A helyszínen megejtett tfizz- 
vlzsgálat megállapította, hogy a tüzet 

" ! ezúttal ismét a tanyai béres gyufával 
i jalszó öt éves kisfia idézte »16.

\
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Gróf Teleki Pál:
*(eh<-7. ma igaz utón járni. de le­

het,
*

HJt nélkül nem fogunk kivezető 
ntat találni abból a nagy káoszból, 
iniely ma a világon uralkodik.

*

Anyagi veszedelmek helyett lelkiek 
M„k a veszedelmek, amelyek Európát 
szaggatják s ennek következtében 
minden nemzet vigyázzon saját lelké­
re. hogy erős és tiszta maradjon.

*

A hit ma a legerősebb várunk.
*

Amikor az egész ' iiág harcban áll s 
az ember magába száll, egészen ki­
csiny lesz és meglátja, hogy minden e 
világon múlandó '«s hogy a bitnek ere­
je mennyire az egyedüli, amely átse­
gíthet egy ilyen nehéz korban.

*

Nincsenek kis nemzetek, csak kishi- 
tűek. nincsenek kis emberek, csak ki-
csinyhitfiek.

M J\ PENTEK VAN
Siessen, csomagoljon és utazzon

WEEKENDRESZEGEDRE
az ui vezetés alatt álló

HUNGÁRIA SZÁLLODA
viria Ont kényelmes szobával, 
iö ételekkel, írnom italokkal 
hétvégi pihenőre. 
Hangéul - Zene — Tánc — Polgári árak

— Iratok vesztek el Újvidéken. Valko 
névre kiállított különböző okmányok 
és e’szmo lások elvesztek Újvidéken. 
Kérik a becsületes megtalálót, hogy 
jutalom ellenében juttassa el a ,,Kék 
madár" vendéglőbe, II. Rákóczi Fe- 
rcnc-út 35. szám alá. — Németh Sán- 
dór névre kiállított lakásbejelentők, j 
személyazonossági és munkaigazolvány 
és más iratok elvesztek hétfőn este 
Szabadka és Újvidék között a vonat- ; 
bán. Kérik a megtalálót, juttassa el a j 
Dunapartra az Újpest gözdaruhoz. — 
Glricz Erzsébet kukoriaaárus elvesz* 
tette fényképes utcai árusítási igazol- j 
ványát és 10 pengőt. A megtaláló a 
tíz pengőt megtarthatja, ha az igazol­
ványt eljuttatja Akácfa utca 10. szám 
alá. — Egy szegény asszony az Attila 
Thököli.Rákócziját között elvesztette 
pénztárcáját 98.60 pengővel. Kéri a be­
csületes megtalálót, juttassa el a Reg­
geli U i ág szerkesztőségébe.

— Három hónapot kapóit, mert 
megütötte a kalauznőt. Herczeg 
Ferenc budapesti fűtő arculütötte 
özvegy Horváth Lajosné villamos- 
kalauznőt, amikor a kalauznő meg 
akarta akadályozni, hogy jegyvál­
tás nélkül szálljon le a villamos­
ról. Herczeg ügyével most foglal­
kozott a budapesti törvényszék és 
háromhónapi fogházbüntetésre 
ítélte.
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ÜZEN A MÚLT
Október 29.

MA 675 EVE. 1268 oklobcr 29-én meghalt Konradin. a llohenslatifen- 
család utolsó sarja.

MA 50 ÉVE, 1893 október 29-én E. C. Bald amerikai kerékpáros a ’/« 
angol mertöldön 24*/i mp-cel világrekordot állított fel.

MA 25 EVE 1918. október 29-én a király Hadik János grófot nevelte 
ki miniszterelnökké. Hadik szerint „elkésetten" — a Nemzeti Tanács to­
vább folytatta működését az Astoria-szállodában. Az államreiidőrstg is 
csatlakozott a Nemzeti Tanácshoz és így a rendőrség már nem állott a 
törvényes kormány rendelkezésére: a rendőrség a katonaságot nem tájé­
koztatta a helyzetről. — Horvátország kimondotta elszakadását az anyaor­
szágtól. Megjelent Károlyi Mihály hadparancsa, melyben hangoztatja, hogy 
a polgári élet zavarainak nem szabad a hadseregre kiterjednie. Gr. Hadik 
a királyhoz fordult az önálló hadsereg felállítása céljából és felszólította 
Károlyit, hogy vállaljon tárcát a kabinetben: az viszont kijelenti, hogy sem­
miféle párttal nem hajlandó együttműködni.

MA 25 EVE, 1918. október 29-én Fiúméba,, az. olaszok és Morvátok kö­
zött a helyzet annyira kiéleződött, hogy a susaki horvát ezred egyes ré­
szei betörtek a városba; a magyar kormányzó ezt jelentette Pestre. Ekkor 
létesült Fiúméban az. első Nemzeti Tanács Grossich elnöklete alatt. A 
háború befejezése alkalmából nagy volt az öröm Fiúméban is. az első 
pillanatok a horvát és olasz lakosság között közeledést hoztak létre.

MA 5 ÉVE, 1938 október 29-rn Prága elfogadta a német-olasz döntő­
bíróságot. _ A német kormány megkezdte a lengyel honosságú zsidók tö­
meges kiutasítását. *

........ .„„Mimiim.......

— Munkát alkalmazást kaphat­
nak. A Magyar Királyi Állami Mun­
kaközvetítő Hivatalnál, Vak Boty- 
tván u 2. (volt munkásbörze épület) 
1943 évi október hó 28-án. Férfiak: 
Helyben: 1 fogtechnikus, 5 lakatos,
5 kovács, 3 vasesztergályos, 1 gép­
lakatos. 5 asztalos, 5 bognár. 2 ci 
Pész. 2 borbély, 1 háziszolga, 3 gyá- 
rununkás, 10 napszámos, 2 kocsis,
6 kőműves, 2 ács, 1 gazd. cseléd Vi­
dékre: 5 bányász, 1 bádogos, 2 asz­
talos, 1 faesztergályos, 1 szabó, 3 
szűcs. 1 borbély, 1 sütő, 1 festő és 
kocsi fényező, 1 gazd. cseléd 5 út­
alapozó. Nők: Helyben: 1 intézeti 
szakácsnő. 3 főzőmindenes. 6 minde- 
nesiánv. 1 gyermeklány, 3 intézeti 
konyhalány, 2 bejárónő, 1 takarító 
házaspár. Vidékre :2 szakácsnő csen­
dőrőrsre. Tanoncok: Leány helyben: 
2 varrólány. Fiú vidékre: 1 laka­
tos, 1 bádogos, 1 fogtechnikus, 5 asz­
talos, 2 szabó, 1 borbély, 1 kémény 
seprő, 1 szobafestő. Fiú vidékre: 1 
bádogos.

— Meghívó. Az újvidéki „Cecí­
lia" egyházi női énekkar összes 
tagjait kérem, hogy a pénteken es­
te 6 órakor, a férfikar összes tag­
jait pedig arra kérem, hogv a 
pénteken este háromnegyed 7 óra­
kor kezdődő énekórára (összpró- 
bára) eljönni szíveskedjenek. — 
Karnagy.

— Meghalt több Adv-vers meg- 
zenésítőie. Budapesten hirtelen , 
meghalt Reinitz Bébi zeneszerző, | 
aki több Adv-vers megzenésítésé- j 
vei szerzett nevet magának.

Hírek Kubáról. A kincstári földek 
volt haszonbérlői, akik ez évi októ­
ber 1-ig haszonbérbe bírtak kincs­
tári földeket, azonnal, de legké­
sőbb a közeli birtokbaadásig tartoz­
nak a földről minden termést, ten­
geri és napraforgószárat stb. beta­
karítani, mert ellenkező esetben a 
mulasztók terhére a községi elöljá­
róság hordatja be. — Az ínséges 
méhcsaládok részére téli etetésre 
méheukrot igényelhetnek a méhtu- 
lajdonosok. Bővebb felvilágosítást 
az érdekeltek a közellátási hivatal­
ban kapnak. — A kulai vadásztár­
saság sok előkelő vidéki vendég je~ i 
lenlétében nagyszabású körvadásza- 
tót rendezett, mely kitűnően sike­
rült. A körvadászatot „vadászvacso-. 
ra“ fejezte be a „Zöldkert" vendég­
lőben — A jóképességű Krémer-fé- 
le színtársulat szép eredménnyel 
vendégszerepei második hete Kulán. 
A társulat e heti műsora a követ­
kező: vasárnap nagy sikerrel a „Két 
kapitány" került színre, hétfőn Csa 
dó Pál „Zsuzsó" c- vígjátéka. ked­
den a „Ripp van Winkle" c klasszi­
kus operett, szerdán Vaszary Gábor 
Bubus" c. vígjátéka, csütörtökön 

Darvas József paraszt drámája, a 
„Szakadék" kerül bemutatásra, pén­
teken „Lavotta szerelme" c. 3 felvo- 
násos énekes játék és szombaton 
Szép élet a katona élet" kerül be 

mutatásra. A műsorra kerülő dara­
bok iránt községszerte nagy ydek- 
lődés nyilvánul meg, mely indokolt 
tá teszi az együttes további vendég - 
szereplését.

I — Házasság. Borbély Klára és 
dr. Jancsuskó Gábor ügyvéd folvó 
évi október 30-án, szombaton dél­
után 3 órakor az evangélikus tem­
plomban házasságot kötnek.

_ Tolvajok a Közigazgatási palotá­
ban. Az. újvidéki főispánt hivatal he­
lyiségéből ismeretlen tettese’; leszerel­
ték a redőnyök alkatrészeit. A rend­
őrség a tetteckct elfogta és ügyüket 

i átadta az ügyészségnek.

— Ujvrebászi hírek. A Nemzeti 
Munkaközpont délvidéki titkárai­
nak újverbászi értekezletén a no­
vember 7-én Óbecsén megtartandó 
küldött!T\ ülés tárgysorozatát a kö­
vetkezőkben állapították meg: A 
délvidéki volt munkásszervzefek 
(Ursz, Jugorasz) vagyontárgyai­
nak felszámolása és igénybevétele, 
a délvidéki munkásság gazdasági 
és szociális helyzetének megtár­
gyalása. — Az újverbászi rendőr­
ség tettenérte Nikolity Hadován 71 
éves munkanélkülit, amint egy jó 
állapotban levő hosszú szürkés­
barna felöltőt eladásra kínált 20 
pengőért. Bekísérték az őrszobá­
ra, ahol bevallotta, hogv a felöl­
tőt valamelyik korcsmában lopta, 
de hogv hol, azt maga sem tudja. | 
— Hétfőn, hathónapos újverbászi 
üdülés után hazatért az LKV. tá- . 
bor 76 leánygyermeke oktatóik-j 
kai együtt. Á leányok (12—14 éve­
sek) kivétel nélkül Hamburg és 
környékéről valók voltak, A na­
pokban ugyanennyi fiúgyermek 
érkezését várják Ujverbászon, 
akik Berlin és környékéről jönnek. 1

Az újvidéki lőszer- és vegyes­
kereskedők figyelmébe

Az Újvidéki Kereskedők Egyesü­
letének füszerkereskedő szakosztálya 

i felhívja tagjainak szives figyelmét 
I arra, hogy a közelmúltban egyes 

cikkeknek ára megváltozott. Az új 
árak a következők:

Kristályszóda 68 fillér.
Szilvaíz (cukrozatlan) 3.80 pengő, 

i Fényezetlen aszaltszilva 4 pengő, 
osztályozásán 3 80, fényezett aszalt- 

i szilva 4.20, osztályozatlan 4 pengő.
1 Szódabikarbóna 2 dekás zacskó 

14. 5 dekás 24, 10 dekás 38 fillér.
VIM kisdoboz 26, közép 48. nagy­

doboz 106 fillér.
Clarax áztatószer 50 fillér- 
Flóra kéztisztító 110 fillér, 

i Dión fehérítő 48 fillér.
OMO áztató és tisztítószer 86 

fillér.
Egységes mosószappan 38, illetve 

(200 grammos) 76 fillér, egységes 
pipereszappan 84 fillér, babaszappan 
106 fillér, mosópor negyedkilós 54, 
félkilós 106 fillér, borotvaszappan 
kockában 70, rúdban 104 fillér.

Cirokseprő: 2 varrásos 2.58, fes- 
tettnyelű 2.74 pengő, 3 varrásos 2 91 
illetve 3.10 pengő, 4 varrasos 3 30 
illetve 3.46 pengő, 5 varrasos 3.82 
illetve 3-98 pengő, 6 varrásos 122 
illetve 4.38 pengő.

Cirok-ruhaseprő: 2 varrasos fes­
tetten nyelű 1.64. festettnyelü 174 
pengő, 3 varrásos 1 84 illetve ) J-
pengő. .... i

Egyúttal felhívjuk tagjaink figyel­
mét arra, hogy mindazok a keres­
kedők, akik izzólámpákat (égőket) 
árusítanak, kötelesek ezt írásban be­
jelenteni a helyi Pénzügyőri Sza­
kasznak. Bejelentési minták a Ke­
reskedők Egyesületének irodájában 
kaphatók.

Fűszer- cs vegyeskereskedő 
szakosztály

Rablótámadás egy újvidéki korcs­
ma udvarán. Vági János újvidéki la- 
kós aki az Április 13. utca 49. számú | 
házában lakik, feljelentést tett a rend­
őrségen. hogy a Szerda esti órákban 
egy "április 13.i utca korcsmájának ud. 
varán ismeretlen tettes megtámadta és 
elrabolta 330 pengő készpénzét. A 
rendőrség rövid nyomozás után el - 
fogta a tettest.

— Számos női bajnál gyakran igen
nagy megkönnyebbülést szerez, reggel 
éhgyomorra egy felpohámyi term. sze­
les ..Ferenc József" keserűvé/, azálta'. 
hogy a betek tartalmát gyakran fel­
hígít ja és akadálytalanul kiüríti, az 
anyagcsereforgalmat pedig hatható an 
előmozdítja. Kérdezze meg orvosát!

— Nem válóok, ha öreg n feleség.
Berlinből jelentik' A berlini tör­
vényszéken egy ismerl60 éves férfiú 
jelentkezett válókeresetével, mely­
ben előadja hogv 57 éves feleségé 
tői. akivel 28 év előtt kötött házas­
ságot és akitől három gyermeke van. 
el óhajt válni, mert az asszony el­
öregedett Újból nősülni óhajt, ki is 
szemelt egy 26 éves leányt, aki haj­
landó vele házasságra lépni. A tör 
vényszék pár percnyi tanácskozás 
után elutasította a válni akarót, az 
ítélet indokolása kimondja, hogy a 
feleség elöregedése nem ok a vá­
lásra.

__ Elveszett 6 darab zsírjegy a Do­
szt tej Obradovics és 1941 április 13 
utcák sarkán. Kérjük a becsületes 
megtalálót, hogy juttassa el a jegye­
ket a Reggeli Újság vagy Piroski Do- 
briIához, Szabadkai utea 91. sz.. a’..-..

— VJ CSILLAG. Hoffmeister né­
met egyetemi tanár, neves csilla­
gász, a sonnenbergi csillagvizsgáló­
ban a Sas csillagképében új fényes 
csillagot fedezett fel. Az új állócsil- 
]ag, amely hatalmas explóziö köz- 
béri 1—2 napi időtartam alatt fény­
erősségét százezerszeresére növelte 
és közben térfogata mintegy tizen 
ketted részére csökkent, a 7 e jut 
mélységében áll 500 müliószor 
messzebb tőlünk, mint a Nap. A 
fényexplóziő tehát a mi időszámítá­
sunk szerint körülbelül 6000 évvel 
ezelőtt történt.

Értesítés l
Értesítem » t. kereskedő és iparos 

urakat, hoijy nagyobb mennyiségű 91 és 
'4%-os denaturált szesz érkezett Kerem, 
hofy a palackokat töltés védett küldjék 
hozzám.

PALASTHY SIMON
einaluráll aieaz eloestó

Újvidék, Luther Márlon-lér *•
Telefon: *4 SO.

\
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Páratlan balszerencse SPORT
kiseri az LAC őszt szereplését. Ez a 
balszercncsc már ott kezdődött, ami­
kor az egyesillet erősítési kísérletei 
teljes fiaskóval végződtek. Az új já­
tékosok közül egyedül Sörös jeleni 
erősitéstj a többi csak gondot, áldo­
zatot követelt az egyesülettől anél­
kül, hogy eddig bármilyen hasznot 
illetőleg sikert könyvelhetne el ré­
szükről az egyesület. Nem szemrehá- 
"yásképen soroljuk ezeket fel, mert 
sem a játékosok, sem a beszerzők 
nem tehetnek arról, hogy semmi 

n sikerült úgy, mint ahogy azt o 
ezon előtt elképzelték.
A legnagyobb pechje az UAC-nak 
kapusokkal van. Klimcsokról már 

az első hetekben kiderült, hogy ren­
geteg fogyatékossága van cs ami a 
legnagyobb baj, még önfejű is, akin 

-nehezen fog az oktatás. Báki, aki 
szintén jó kapusnak indult, érthe­
tetlenül megállt a fejlődés útján, 
nézetünk, szerint azért, mert az cd- 

! zéseken, bar mindig ott, volt, telje- 
,.seil ferde irányban képezte magát, 
ebben !básak az edzők is. A csepe­
li 81 után ez a kapus mizéria kész­
tette a vezetőséget arra ,hogy visz- 
sza táncol ion a múlt étű receptjéhez 
és P’atzot állítsa újra a kapuba 
Flatz a két utóbbi mérkőzésen nem­
csak védéseivel, hanem észszerű irá­
nyításával is nagyban benne volt az 
, tékes 3 pont megszerzésében. A ve­
it tőség nagy megnyugvással köny­
velte el, hogy egyelőre legalább et­
től a gondtól megmenekült. Vasár­
nap auiiban az VÁC balszerencsé­
jére Piát: Ede olyan súlyos csont- 
repedést szenvedett, hogy kezelőor­
vosa’ megállapításai szerint Platz 
t ivasz'g nem játszhat. Hogy Platz 
kiválása milyen nehéz helyzetbe

• hozza, az egyesületet, könnyű elkép­
zelni annál is inkább, mert most 
Báki még gyengébb kondícióban van 
— katonaujonc, — mint volt egy 
hónappal ezelőtt, Klimcsokot pedig

még legodaadóbb hívei sem mernék 
\az első csapat kapujába tenni. Hogy 
milyen kiutat talál az UAC vezető- 

.> g a kapus kérdésban, nem tudjuk, 
‘de nehéz szívvel állapítjuk meg mi 

• hogy Platz váratlan kiválása az 
•l!AC-nak nagyon elködösíti az őszi 
kilátásait.
--------------------oc o| jjooo-------------------

Vjverbászi sporthírek. A cukorgyá­
rul,k vasárnap ismét otthonukban ját- 

iik NB II. mérkőzést, mely alka- 
mrnal az ujszegediek kitűnő együt­

test látják vendégül. A cukorgyáriak 
elmúlt vasárnapi döntetlenjük után 
"szintén clövekerültek egy hellyel és 
‘hogyha az ujszegediek ellen csak a
• vasárnap szerepeltetett együttesükkel 
tudnak kiállni, úgy minimális gólará­
ny ű győzelemre. vagy legalább is 
döntetlenre számíthatnak. A gyáriak 
előzetes összeállítását nagyon bi­
zonytalanná teszi azon körülmény, 

‘hogy- a csapat 10 tagja ezidő szerint 
katonai szolgálatot teljesít és így so­
hasem biztos, hogy közülük ki jöhet, 
az összeállítóinál számításba. A veze­
tőségnek tehát, nagy gondot okoz el­
múlt vasárnapi csapatát is összehozni, 
melyben hosszú idő után ismét sze­
repelt Ménessi, de Dénes I már sé­
rülten látszott. Előreláthatólag a kö­
vetkező játékosokból fogiák a csapa­
tot összeállítani: Ba.iac (Ruzmann). 
Almást. Menessi. Fejsza, Pázmány. 
Momcsilló, Petrity. Bencze, Keresz­
tes, Dénes I, Jánosi. A mérkőzés dél­
után 3 órakor kezdődik és elömérkő- 
zést az Ujverbószi LE a Bócskeresz- 
turi LE csapatával játszik a levente- 
bui nők ságért.

A Bocskai Tekéié Egyesület no­
vember 7-én vasárnap a tekesport 
,feileTztése érdekében serlegmérkőzést 
ro-dez hatos csapatokkal. A csapatok 
ellenfél nélkül dobnak. Egy egyesület 
hőbb csapattal is benevezhet. Bcne- 
vezri lehet T. nder Istvánnál, Gróf Ti- 
SM Tstvár-utca 1-3 szám alatt. Bene­
vezési díj 24 pengő. Nevezési határ-

Az u vidéki íevővláü atlétikai 
háziversenyének eredményei

Magasugrás. II. korcsop.: 26. vsa- ísh alt 1036. Simon Lajos ^ - .31.) Cs- 
pat (I. körzet) 134 cm. átlag (Haasz pa!parancsnok: Barc.-y Lajos.
Richard 155, Kimmel József 135. Bla- Liszkoszvetis II. korcs. L. i6. csa 
• ius Péter 130, Lotz Kari 130, Weiss j-i (II. körz.) 1018 cm. át'ag II.: H. 
Adóm 120). Csapat parancsnok. HoL- j c;. pút (pk. Vida Kaim ni ‘077 cm. 
m .nn Jakab. | átlag. III.: 15. csapat (II. kön 1016

.Magasugrás III. korcsop.: I. 15. csa. cm átlag. (Mondom Gyula 2lo6 1 vá­
pát (II. körz.) 130 cm. II.: Csatorna- nov Milenkó 072, Milosev.ty P^,c’ 
parti csapat (II. körz.) 121 cm. (Bal- Lettes János 1830. Brzak Szava
:a János 135. Arangyelovics Száva 1707.) Csapatparancsnok: Jano-sv 
135, Koroknál Ferenc 130, Baiamyi Diszkoszvetés III. korcs. I.: 1+2 egye 
Pál 125. Farkas András 125.) Csapat sítelt csapat (I. körz.) 2466 cm. atlag. 
pk.: Szabó József. { II.: 8. csapat (I. körz.) 1603 cm. (Bo-

Távolugrás. II. korcsop, I. 26. csa- j röc- Sándor 3292, Sípos György 2541, 
pat (I. körz.) 515 cm. átlag. II. 14. vitéz Bódi Sándor 2276, Takács Ist- 
c-apat (pk. Vida Kálmán) 127 cm. ván 2170. Milicz András 2052 cm) 
átlag. III. 1+2 egyesített csapat (I. C npa(parancsnok: Barcsy Lajos, 
körz.) 126 cm. átlag. (Haasz Richárd Gerelyhaj!tás II. korcs. I.: 3. csa- 
590. Hímmel József 566, Lotz Kari pal (j körz.) 2666 cm. átlag. II.: 14. 
531. Weiss Adóm 512, Erei László 378) csapat (pk. Vida Kálmán) 2275 cm. 
Csapat parancsnok: Hofl'mann Jakab, átlag (Nagy Péter 5300 cm., Jováno-

rrá.,nl..n»ác< T1I 1 t T 1 H ocunnl ^ -1. nn trr \T~\yrin TctvrórhTávolugrás. III. korcs, T. 15. csapat 
(vásártéri, III. körz.) 521 cm. átlag.
II. : 4. csapat (I. körz.) 456 cm. átlag.
III. : Csatornaparti csapat (II. körz.) ldgz János. 
453 cm. IV.: 8. csapat (I. körzet) 420 
cm. (Arangyelovics Szávó 553, Bállá 
József 535, Bállá János 522. Branyi

vics Dragoszláv 2965. Varga István 
2559, Huliszák János 2290, Tóth Fe­
renc 2143 cm.) Csapatparancsnok: Ha-

Gcrelyha jitás III. korcs. I. 1+2.
egyes, csapat. (1. körz.) 2880 cm. II.

József 535, Ba:la János jIZ, Branyi csatornaparti csapat (III. körz.)
Pál 505, Koroknál Ferenc 4. ) cm.) cm (Butor Elemér 3235, Jockov Milo-

2592

Csapa (parancsnok: Szabó József. rád 3102- Takács István 2693, Hegedű
Sulylökcs. II. korcs. I.: 16. csapat G;za 2690_ v Bódi Sándor 2680 cm.) 
1. körz.) 1062 cm. átlag. II.. 1 + 2 r „n-.n ,Vanns-nk: Barcsv Latos.(II. körz.) 1062 cm. átlag 

egyesített csapat (I. körz.)( 512 cm 
III.: 14. csapat (pk. Vida Kálmán)

Csapa'p rancsnok: Barcsy Lajos.
5X80 m. váltófutás II. korcs.: I. 26.

490 cm. vTli csapat '(L körzJ 406 csapat 59.1 mp. Hu 14. csapat (pk.
cm (Mondom Gyula 1151. Ispán Mi. Vida Kálmán.). (Weiss Frei, Lotz,
Ián 1075. Letics János 1068. Ivánov Hímmel. Haas osszeallltasban. Csa.
Milenkó 1022. Prodánovity György 994 patperancsnok: Hoffmann Jakab.
cm. átlag.) Csapatparancsnok: Já- 
notsy Gábor.

Súly lökés III. korcs. I.: 1 + 2. egye­
sített csapat (I. körzet) 1179 cm. át­
lag. II.: 4. csapat (I. körz.) 953 cm.

5X80 m. váltófutás: III. korcs. I.:
1 + 2. egyes csapat (I. körz.) 56.01 mp.
II. : 16. csapat (II. körz). 1 p. 09 mp.
III. : 3. csapat (I. körz.) 1 p. 4.9 mp.
IV. : 4. csapat (II. körz.) 1 p. 5.4 mp.iag. II.. 1. c.'.a‘jjui vx. jwaxw uuo - • • ■ ----- x-------  ' •

III.: 3. csapat (I. körz.) 905 cn. IV : V.: 8. csapat (II. körz:) 1 p. 9.1 mp. 
3. csapat (I. körz.) 836 cm. .Böröc (Bútor, Vázsonyi, Malitz, Havarányi, 
Sándor 1525. Joczkov M .01 117 5. Böröcz összeállításban. Csapatparancs-
P varányi Vilmos 1132, Kecskeméti nők: Barcsy Lajos.

--------------------- «««(| Iliin***----------------------

Levente bajnoki eredmények
A vasárnapi leventebajnoki mér­

kőzések az újvidéki járási levente 
labdarúgó kapitányság területén a 
következő eredményekkel végződtek'

I. Csoport :
Újvidék: Újvidék I.—Temerin 17:1 

(6:1), vezette Mókus.
Zsablya: Újvidéki TO-Zsablya 3:1 

(3:1), vezette Pavlák.
Hadiknépe: Sajkáslak—Hadiknépe 

4 2 (2:1), vezette Ispán.
Titel: A Titel-Sajkásgyörgye mér­

kőzés elmaradt, Sajkásgyörgye nem 
jelent meg a pályán és ennek meg­
felelően a mérkőzés két pontját 0:0 
gólaránnyal a titeli csapat javára 
írták.

II. Csoport:
1 Beqecs: Begecs—Kiszács 5:0 (2:0), 

vezette Nikolics.
Piros: Piros—Horthyvára 5:0 (2:0), 

vezette Korhammer.
Petröc: Petrőc—Újvidék II. 2:1

(1:1), vezette Ficza.| (j
Ókér: Ókér—Dunagálos 6:0 (3:0) 

vezette Zsizsakov.
III Csoport :
Óbecse: Óbecse—Ada 10:0 (4:0). 

vezette Buzássy.
Mohol: Mohol-Zenta 4:0 (4:0), ve­

zette Gajdos
Szenttamás: Szenttamás—Csurog

1:0 (1:0), vezette Egyedi.
Túrja: Péterréve—Túrja 2:0 (2:0), 

vezette Zákányi.
IV. Csoport :
Kula: Kula—Bácsfeketehcgy 2:1 

(0:1), vezette Gőgös.
Bácskeresztúr: Bácskeresztúr-Ósó- 

vé 3:2 (1:1), vezette Gregor.
Űrszentiván: Úrszenti ván—Kishe­

gyes 4:0 (3:0), vezette Longáver.
Kucorn: Kucora—Üjverbász 1:1 

(0:0), vezette Lódi.

V. Csoport:
Dernye: Dernye—Szilberek 4:1 

(2:1), vezette Schmidt.
Li Hornos: Sztapár—Liliomos 3:0 

(3:0), vezette Lajkó.
Gombos: Gombos-Paripás 5:3 (1:3), 

vezette Vitéz.
Veprőd: Veprőd-Szilágyi 3:3 (3:3), 

vezette Siket.
Apatin: Hódság—Apatin 3:1 (1:0), 

vezette Szűcs.
•»»»»»i»»ooo«««««n«
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Vasárnap legkésőbb háromnegyed 
három órakor kell kezdeni a mér­
kőzéseket. Az MLSz errevonatkozó- 
lag szigorú rendeletet adott ki, amely 
nemcsak az NB, hanem az alosztá­
ly! mérkőzésekre is érvényes.

Az újvidéki tekező kerület hírei. 
Felkérem a vezetőségi tagokat, hogy 
október 30-án szombat este 7 órakor 
megtartandó ülésen okvetlenül jelen­
jenek meg. — Titkár.

Az Újvidéki Hcréskerti AK hiva­
talos hirei. Felkérjük az összes ve. 
zetőségi tagokat, hogy pénteken 7 óra­
kor a klubhelyiségben megjelenni 
szíveskedjenek. Előkészületeket te- 

I szünk a rendkívüli közgyűlés megtar­
tására. Vasárnap, október hó 31-én 
csapatunk utolsó bajnoki mérkőzését 
játsza a Pinoédi SC-vel Újvidéken 

| délután háromnegyed 3 órai kezdettel.
! Felkérjük az összes játékosokat, hogy 
szintén jelenjenek meg pénteken a 
csapatöszeállítása végett. — Intéző.

Az UVAK hivatalos hirei. Felkérik 
az I. csapat játékosait, hogy pénte­
ken délután háromnegyed három óra- 
kor jelenjenek meg az öltözőben. A 
csapat, edzőmérkőzést játszik a fo- 

■ lyamerök együttesével. ,

A „Magyar erő41 
Ujverbászl ünnepe

A mai sorsdöntő időkben a nemzet; 
öntudat elmélyítését, a lelki felké­
szültség emelését, és a magyarság bel­
ső arcvonalának megszilárdítását szol. 
gálják azok a hazafias ünnepélyek 
amelyeket, a délvidéki magyar nép egy. 
egy részének bevonásával szokott meg­
rendezni a Délvidéki Magyar Közmű­
velődési Szövetség. Ezek az ünnepé­
lyek időszerű feladataik mellett, ma­
gyar népművészeti bemutatók is és 
hirdetői annak, hogy becs,üljük meg 
nyelvünket, szokásainkat, viseletűn­
ket dalainkat és nemzetfenntartó, ősi 
hagyományainkat. Nemzetvédelmi elő­
adások, népi táncbemutatók, dalok és 
szavalatok egyformán hirdetik ezeken 
az ünnepélyeken ez ujjáserkenő életet 
a délvidéki magyar lélek felszabadu­
lásában is.

A Délvidéki Magyar Közművelődési 
Szövetség legközelebbi hazafias ünne­
pélyét a ..MAGYAR ERŐ“ jegyében 
Ujverbászon rendezi meg október 
31-én. Ezen az ünnepélyen nemcsak a 
két. Verbász magyarsága, vesz részt tel­
jes számban, hanem a környező 
DMKSz fiókok is, amelyek nagyobb 
küldöttséggel képviseltetik magukat 
A rendezőség már össze is állitotta az 
ünnepség műsorát, amelyből kiemel, 
jük a következőket:

A délelőtti sezntmisék után DMKSz 
járási tagérte-kezlet lesz a Standler- 
féle vendéglőben a helyi és környék­
beli fiókok bevonásával, amelyen az 
időszerű szövetségi munkaprogramot 
beszélik meg a kiküldöttek. Tizenkét, 
órakor közös egytá'JÍteles ebéd.

Délután 3 órakor veszi kezdetét, az 
Ipartestület helyiségében a „Magyar 
erő" ünnepélye, amelynek jelentőségét 
a Szövetség kiküldöttje ünnepi beszéd­
ben méltatja. Ének- és szavalat! szá­
mok mellett magyar népdal-, népszo­
kás- és táncbemutatót a „Horgost 
Bokréta" ad, melynek hiúét az egész 
Délvidéken szétvitték már eddigi 
nagysikerű fellépései.
Este 8 órakor DMKSz családi tagösz- 
szejövetel zárja be a „Magyar erő“ 
ujverbászl ünnepét, amely iránt a ma­
gyarság széles rétegeiben a legnagyobb 
érdeklődés nyilvánul meg.

Az ünnepélyre vonatkozó minden 
érdeklődésre a DMKSz ujverbószi 
fiókja (Szilárd Frigyes. DMKSz elnök 
cimém) készséggel nyújt felvilágosítást. 
Étkezési igényét mindenki legkésőbb 
október 28-ig a következő címre je. 
lentse: Wegel János, DMKSz titkár, 
Üjverbász, Horthy Miklós-űt.
-------- ——...- OOOI1IOOO------------------

A Református Otthonban tartják a 
népművelési estet. A Református Ol­
vasókör mai, csütörtök esti népműve­
lési estjét nem az Alkotmány-utca 9 
szám alatti elemi iskolában, hanem a 
Református Olvasókör otthonában 
(ártják.

Jól sikerült a kulai Iparos Dalár­
da jótékonycélű kultúrdélutánia A 
kulai Iparos Dalárda vasárnap, f. hó 
24 én délután 4 órai kezdettel a 
..Zöldkert" vendéglő helyiségeiben 
jótékonycélú „Kulturdélutánt" ren­
dezett, mely igen nívós műsorral vá­
rakozáson felül sikerült Közremű­
ködtek: a tanítóképző növendékei, a 
dalárda férfikara, az állami népis­
kola IV. a) h) osztályának énekka­
ra, mindhárom Kovács Károly, a 
dalárda népszerű karnagyának ve­
zényletével, továbbá: Hamvas Ani­
kó, Glasser Giziké, Katatics Bözsi' 
ke. Dudás Bözsike, Dudás Rózsi, 
Hahn Erzsiké, Pintér Ilonka. Weisz 
Margitka. Arth Bélus, Koncz Mihály 
népszerű tenorista, Kovács Károly 
tanító, Zsigmond Gyula és Lapis Mi­
hály. A műsor énekszámait zongo­
rán kísérték: Hamvas György né. 
Hahn Józsefné, Katatics Lajosné és 
ifj. Rácz Jóska cigányzenekara.

+ m ■
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Népművelési előadások Obecsén
óbecse iskolánkivüli népművelési 

bizottsága a tél folyamán a követ­
kező tanfolyamokat rendezi: a' bel­
városban: 100 órás magyar írás-ol­
vasási (analfabéta) tanfolyamot. 132 
órás tanfolyamot a VI. o. bizonyít , 
vánv megszerzésére. 80 órás nemzet- i 
nevelő tanfolyamot. 60 órás hasznos 
ismeretek tanfolyamát. 60 órás ma­
gyar nótatanfolvamat, 70 órás szerb- 
nvelvű nemzetnevelő tanfolyamot a 
szerbajkúak részére. j

Az alsóvárosban: 132 órás tan fo­
lyamot a VI o. bizonyitvánv meg­
szerzésére, 80 órás nemzetnevelő 
tanfolyamot, 60 órás tanfolyamot 
hasznos ismeretek elsajátítására, 60 
órás masvar nótatanfolyamot.

Az újfaluban: 100 órás magyar 
írás és olvasási (analfabéta) tanfo 
lyamot. 132 órás tanfolyamot a VI 
o bizonyítvány megszerezhetésére. 
80 órás nemzetnevelő tanfolyamot

A szállási iskolákban (Topolyai- 
úti. Szenttamási-úti és Pecze-úti): 
132 órás tanfolyamét a VI. osztályú 
bizonyítvány megszerzésére.

A tanfolyamokra az iskolakötele­
zettségen túllevő férfiak és nők egy 
aránt íelentkezhetnek. A jelentkezé­
si határidő november 15.

A tanfolyamok november 23-án 
kezdődnek Bővebb felvilágosítást 
bármelyik iskola tanítója ad.

Művelt magvaré a jövő! Szellemi 
fejlődésünk közös magyar érdek!

—. (Qggqell'UJsdq

MÜVE Lö
iMíU VÉSZÉ Ti I RIO D A LO M

A szegedi operatársulat első előadása
Zenei életünk decentralizálása te­

rén igen fontos eseményt jelent a 
szegedi városi színház keretében a 
város nagylelkű támogatásával léte 
sült operaegyüttes, az ország har­
madik állandó operájának megala­
kulása. Jelentőségét növeli az a tény, 
hogy tagjai az örökifjú dr. Dalnoky 
Viktoron kívül mindannyian eddig 
nem szerepelt fiatal erők. Az elő­
adás sikere bizonyítja, hogy nem­
csak befutott sztárokkal lehet forró 
operai sikert elérni, hanem fiatal, 
ismeretlen énekesekkel is, ha meg 
van hozzá a lelkesedés, szaktudás. 
A végtelen gondossággal előkészített 
előadás minden egyes szereplője a 
legnagyobb dicséretet érdemli meg. 
Talán közülük is kiválik Baumgar- 
ten Magda, ez az eddig csak a hang- 
versenydobogóról ismert nagytehet­
ségű fiatal énekesnő Mimi szerepé 
ben Nemcsak magas kultúrájú ének- 
tudással, hanem kiváló színpadi ér­
zékkel jelenítette meg Murger édes­
bús regényének, Puccini operájának 
hősnőjét. Méltó partnere volt Me- 
gyesy Pál Rodolphe szerepében, aki

remek tenorjával a jövő egyik re­
ménysége. A bohém quartett többi 
tagjai: Marcel festő szerepében Ka­
tona Lajos, Chaunard szerepében 
Kara Richárd és Coliin szerepében 
Rissay Pál tűnt ki remek friss hang 
anyaggal, kitünően betanult össz­
munkával. Musette szerepében Sal- 
lny Margit nyújtott különösen szép 
színészi alakítást ,de kiválóan jók 
voltak epizódszerepükben Keméndv 
József (Alcindor), Kiskút János (Par- 
pingol) és Mihocsa Lajos (finánc)- 

Külön kell megemlékeznünk dr. 
Dalnoky Viktorról, aki mint főren­
dező csodálatos eredményt ért el az 
operaszínpadon első ízben fellépett 
fiatalok betanításával, tökéletes mér­
tékben biztosítva a darab zenei és 
színészi hagyományait.

Az előadás lelke Fricsay Ferenc 
volt, aki kiváló zenei tudásával, a 

’anróbb részletek szemmellátható 
tökéletes ismeretével és lelkiisme­
retes kidolgozásával, valamint len­
dületes vezénylésével valóban forró 
operai estét nyújtott hálás közönsé­
gének. Dr. K. L.

-«««<lllll>»*»-

B Tábori Színház nagysikerű előadása Óbecsén
---------------------------------------------

A M. Kir. Áll. Nőipariskola igaz­
gatósága felszólítja az összes növen­
dékeit. hogy október 30 án. szomba­
ton délelőtt 11 órakor jelenjenek 
meg az iskolában, a tanév megnyi­
tásával kapcsolatos tudnivalók át­
vétele céljából.

A honvéd Tábori Színház kitűnő 
művészegyüttese kedden este nagy­
szerűen sikerült előadást rendezett 
a Szent István Iskola színháztermé­
ben. Az előadás közönsége teljesen 
megtöltötte a tágas termet és több- 1 
ízben meleg üneplésben részesítette 
a szereplőket.

A megjelent közönségnek vitéz

Zitás Bertalan ezredes, a színház 
katonai parancsnoka tolmácsolta a 
honvédelmi és nemzetvédelmi mi­
niszterek üdvözletét, majd gondola­
tokban gazdag beszédet mondott a 
magyarság feladatairól és kifejtet­
te. hogy a magyarságnak kéz a kéz­
ben, kell haladnia az újabb ezer esz­
tendő felé. Beszéde végén a leven­

tékhez szólva kifejtette, hogy a ma­
gyar jövendő sorsa a leventék és a 
honvédek vállain nyugszik.

A nagy hatást keltett és meleg 
tapsokkal fogadott beszéd után a 
Törött címer cimü hazafias jelenet 
került színre, óriási sikerrel.

Ezután Varga Imre, a rádió ked­
velt énekese énekszámokat adott elő 
sok tapsot aratva.

A műsor egyik legsikerültebb szá­
ma volt a Mindent legyőz a szere­
lem cimü jelenet

Goda Margit és Szivei Imre, az 
Gperaház tagjai tanácszámukkal 
arattak megérdemelt sikert.

Ugyancsak nagyon tetszett a Pó­
ruljártak című jelenet.

Felejthetetlen élménynek számí­
tott a Honvéd legenda című hábo­
rús jelenet-

Utána Hódos Judit énekszámaival 
hódította meg a közönséget.

Sokat kacagott a közönség a nagv- 
szerűen előadott Boszorkányos ab­
lak cimü jeleneten. Goda Margit és 
Szivei Imre újabb nagysikerű tánc­
száma után Varga Imre énekelt több 
dalt, forró sikert aratva.

A műsor az Ökör című remek je­
lenettel ért véget. Az egyes színda­
rabokat a következők vitték si­
kerre: Fogarassy Mária, Dohai Bel­
la, Harasztos Irén, Koppány Erzsé­
bet, Lantos István. Lantos István­
ná, Pagonyi Nándor, Rutkai Mária, 
T. Szabó László, Szedő Lajos. Jákv 
Elvira, Varga Imréné, Vince And­
rás. Dráffi Kálmán, Hampó Rezső. 
Kován Sz. Márton.

Az elsőrangú erőkből álló társu 
lat igazgatója vitéz Bánky Róbert, 
a rendező Miskei József volt. Az elő­
adáson közreműködő katona zene 
kart Lászlóffy Lajos karnagy vezé­
nyelte elsőrangúan.

— Mihály, — adta ki a paran­
csot az öreg szolgának — menj be 
a városba és végy száz darab egy­
forma levélpapírt és borítékot. És 
száz levélbelyeget is vásárolj, mert 
nem akarom kifosztani a szentta­
mási póstahivatalt.

— Annyi vendéget tetszik hívni? 
— kérdezte horkoló hanglejtéssel , 
Mihály, aki nem birt másra gon­
dolni a száz levélpapírral, boríték- 1 
kel és bélyeggel kapcsolatban.

— Egész másról van szó, — mo-1 
solvgot: György. — Majd megtu­
dod idejében.

Amikor Mihály, a szükséges hol- ■ 
m kkal fölszerelve visszaérkezett a 
városkából, György bezárkózott az 
egyik szobába és munkához látott.

Egy teljes nap kellett, amíg el­
készül. Amig megcímezte a száz 
levélborítékot és amig a száz da­
rab levélpapírra rárajzolta azt az 
eSV-egy betűt, amiből mégis csak 
kijött a lángoló szerelmi vallomás 
és annak a kérésnek megismétlése, 
hogy legyen az imádott felesége.

A száz bélyeg felragasztását Mi- 
hályru bízta, aki a borítékok cím­
zéséből megsejtette, hogy miről 
van szó. A dolog ugyan ebben a 
formájában nem tetszett neki, de 
ni ég sem az volt, amitől félt, hogy 
fiatal gazdája száz vendéget akar 
meghívni a kastélyba.

— Ez nem olyan veszedelmes, 
gondolta magában és inkább 

nem szól: semmit, mert nem akar­
ta gazdája haragját magára vonni.

György pedig magához vette a 
száz megcímzett, leragasztott és 

, felbélyegzett levelet, kocsiba ült
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és a faluba hajtatott.
A póstahivatal előtt állította 

meg a kocsit.
Bement.
— Csókolom kezét, — üdvözölte 

a póstáskisasszonyt, aki egyedül 
ült a rács mögött.

A szőke, nagyon csinos, úgyszól­
ván még gyermekleány, póstáskis- 
asszony a füléig elpirult, hogy 
ilyen előkelő látogató érkezett a 
póstára. Azonnal felugrott, kinyi­
totta a farács ajtaját és mosolyog­
va így szólt:

— Tessék parancsolni, kedves 
Gosztonyi úr! És tessék helyet fog­
lalni!

— Köszönöm szépen — mosoly 
gotit György. —- És ha már nekem 
felesleges bemutatkoznom, leg­
alább magácska mondja meg a ne­
vét.

— Teller Aranka vagyok, — 
mondta a kislány és még jobban 
elpirult.

— Aranka. Milyen szép neve 
van. És megengedi, hogy csak így 
a kersztnevén szólítsam?

— Csak tessék, Gosztonyi úr!
— Igazán kedves. De most en­

gedje meg, hogy rátérjek a jöve- 
, telem tulajdonképeni céljára. Száz 
, levelet hoztam! Ezt a száz levelet

egyszerre tessék a címzett kezéhez 
kézbesíttetni.

— Igen, Gosztonyi úr, — mond­
ta Aranka és átvette a leveleket.

Tiszta kék szemét valami hal­
vány szomorúság futotta el, ami­
kor meglátta a címzést. Amikor 
meglátta, hogy mind a száz levél 
özvegy Eördögh Domokosné el­
mére szól. De azért kötelességsze- 
rűen felelte:

— Tessék nyugodt lenni, Gosz­
tonyi úr, egy órán belül a kastély­
ban lesz mind a száz levél.

— Nagyon köszönöm, kedves 
Aranka, — felelte György. — És 
még meg akarom valamire kérni. 
A levelekre ugyanis sürgős választ 
várok. Egyetlen pilanatot sem aka­
rok veszteni és ezért, ha megenge­
di, minden délelőtti személyesen 
fogok eljönni, amig a választ meg 
nem kapom.

Teller Aranka arca újra mosoly­
gósra vált.

— Boldog leszek, kedves Gosz- 
I tonyi úr!
i György nézte a leányt és annak 

csillogó szeméből kiolvasna, hogy 
‘ azért a szívességért, amit Aranka 
boldogan és örömmel hajlandó te! 
jesíteni, ő is tartozik valami kis el­
lenszolgáltatással. Legalább né­

hány udvarias és kedves mondatot, 
néhány bókot kell ajándékoznia 
a póstakisasszonynak, ami annyi­
val is könnyebben fog sikerülni, 
mert Teler Aranka valóban csinos, 
sőt szép leány.

És most engedje meg, hogy né-( 
hány percig udvaroljak magának, 
— mondta hirtelen és kedveskedő 
közvetlenséggel.

A póstáskisasszonv egészen elpi­
rult és még jobban csillogott a 
szeme. Aztán összeszedte magát és 
minthogy minden leányban van 
egy kevés kacérság, szinte kihívó­
an vágta oda:

— Próbálja meg, Gosztonyi úri
— És nem fél attól, —■ mosoly­

gott György, — hogy olyanokat 
találok mondani, amiket magának 
nem szabad meghallgatni?

— Tudom, hogy kinek adtam 
engedélyt az udvarlásra. És aít isi 
tudom, hogy ön nem fog ezzel 
visszaélni.

— És ha mégis visszaélnék?
—- Akkor beismerném, hogy té 

védtem és kerülném azt, hogy va 
lantikor is találkozzunk.

György hangjában most meleg­
ség csengett:

— Ne féljen. Aranka! Nem fog 
csalódni bennem. De őszintén bc^ 
vallom, hogy nagyon jól esik ma­
gával elbeszélgetni.

— Ezt a boldogságot, ha mát 
annak nevezi, — mondta halkan | 
póstáskisasszony, — máskor if 
megszerezheti, Gosztonyi úr. Egy# 
dűl öntől függ. 

i (Folytatjuk.)
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DíóJagos beiratkozások a Dél­
vidéki Konzervatóriumba. A vallás­
áé közoktatásügyi miniszter rendele­
té következtében október 28—30 ika 
közt lesznek a beiratások az újvidé­
ki iskolákban. A Délvidéki Konzer­
vatórium külön engedéllyel már a 
tanév kezdete óta működik ugyan, 
de a vidéki növendékek kedvéért 
szintén október 28 és 30-ika közt 
(kivételes esetekben november ele­
jén is) utólagos beiratkozásokat tart. 
Felvételi vizsgák az új növendékek 
vészére november 3-án d. u- 4 óra­
kor lesznek.

Nótaest az újvidéki Magyar Ol­
vasó és Gazdakör Darányi-telepi 
székházában. Az újvidéki Magyar 
Olvasó és Gazdakör kultúrszakosz- 
tálya a múltra való visszaemléke­
zésképen megrendezi október hó 
31-én. vasárnap este 7 órai kezdet 
tel a Külső Katolikus Olvasókör ál­
tal már egyszer megrendezett nóta­
estjét A műsoron Újvidék sok tüz- 
próbát. kiállott műkedvelői lépnek 
fel, akik minden bizonnyal ez alka­
lommal is felejthetetlen órákat sze­
reznek majd a Magyar Olvasó és 
Gazdakör tagjainak, ismerőseinek és 
barátainak. Á nótaest iránt máris 
igen nagy az érdeklődés.

AZ UJ
JAVÍTOTT ÚJVIDÉKI

kíphit! i fjcz e ttVESZ^ne l7h Rákóczi f.uM

Ebek veszettség elleni 
kötelező oltása Újvidéken

hirdetmény

Újvidék ttp. városban az ebek ve­
szettség elleni kötelező oltása az aláb­
bi helyen és időben tartatik meg:

Csenej szállások mezöreindöri lakta­
nyája udvarában 1943 október 28-án 
8—is órakor. Ide vezetik elő az ebe­
ket a Csenej szállások etotulajdonosai.

A kHsszal régi iskola udvarában 
1943 október 30-án 8—13 órakor. Ide 
vezetik elő az ebeket a Klisscsa. Zajló. 
Sósbara, Nagyrét és csatorna.túli lé­
szen lakó ebtulajdonosak.

A városi major udvarában (Kórbáz- 
utca) 1943 november 3-án és 4-én 8—18 
órakor. Ide vezetik elő az ebeket a 
Darányi-telep, Heréskert, öbor, a ré­
gi tisztviselőtelep, továbbá a Lövész- 
utca és a vasúti vágányok közötti te­
rületen lakó ebtulajdcmosok.

A városi tűzoltó-laktanya házának 
Udvarán (Andrássy-utca 7) 1948 no­
vember 5-én és 6-án 8—18 órakor. Ide 
vezetik elő az ebeket, a belváros, Nagy- 
limán, Szalajka. Pot.barán és az eddig 
fel nem sorolt területen lakó ebtulaj- 
donosok.

Az oltás dija 2.40 P, ugyanitt az eb­
adó is fizethető.

Az eb tulajdon os köteles oltandó 
ebét úgy megfékezni, hogy az oltás 
akadálytalanul és veszély nélkül vég­
rehajtható legyen.

Az előző évi oltási bizonyítványt arz 
ebt.iilaidonos hozza magával.

Amennyiben az ebtulajdonos lakásén 
kívánja ebéi. beoltani, úgy ezt a vá­
rosi állatorvosi hivatal, Újvidék 1, 
postaitok 352. elmen levelezőlapon je­
lentse be. Ez esetben az ebtulajdonost 
a látogatási- és bérkocsidíj is terheli.

Veszettség elleni oltásra kötelezeti 
minden három hónapot betöltött eb, 
mely egy éven belül he nem oltatott. 
Ennek elmulasztása kih.igási cselek­
mény. mely 2 hónapig terjedhető elzá­
rással és 600 P-ig terjedő'pénzbünte- 
tossei büntethető.

Újvidék. 1943 október 19-én.
Ullrfcb Gvula. s. k. 

11988 tanácsnok.

Kedvezmények 
a fők magot beszolgáltató 

gazdák részére 
I városi Közellátási Hivatal 

közleménye
A m. kir. Földmivelésügyi Minisz- j 

terium a tökmagot beszolgáltató gaz- ! 
dák részére jelentékeny kedvezmé­
nyeket biztosit. A rendelet főbb intéz­
kedései a következők:

„Az a gazdálkodó, aki az 1944. évi 
április hó 15. napjáig olajmagvásár­
lásra jogosított kereskedőnek saját 
termésű tökmagot szolgáltat be, min­
den métermázsa beszolgáltatott tök- 
mag után 400 négyzetöllel kisebb te­
rületen termeszthet az 1943—44. gaz­
dasági évben ipari növényt. mint 
amekkora területen termeszteni köte­
les lenne. Ez a kedvezmény a ricinus 
kötelező termesztévére nem vonatko­
zik. Azt a tökmagot, amelyet termelé­
si szerződés alapján termesztenek, a 
termeltető vállalatnak kell beszol­
gáltatná.

A tökmag beszolgáltatását a köte­
lező vetésterületbe csak akkor lehet, 
beszámítani, ha a beszolgáltatott tök­
mag mennyisége a gazdálkodó gazda­
könyvébe szabályszerűen fel van je­
gyezve és a vonatkozó feljegyzést a 
m. kir. gazdasági felügyelőség az el­
lenőrző lapra feljegyezte.

Az ola.iosmag vásárlására jogosított 
kereskedő minden 10 kg. tökmag után 
1 kg. szappan vásárlására jogosító 
igazolványt ad ki a beszolgóltatónak. 
Az utalványt a közellátásiigyi minisz­
ter által kijelölt kereskedőnél lehet 
a hatósági áron szappanra beváltani.

Szappanutalvány-ürlapokkal a% Ola- 
josmagforgalmi Központ megbízásából j 
a Futura látja el a kijelölt kereskedő­
ket.

A jelen rendeletben megállapított 
kedvezmények azt a gazdálkodót is 
megilletik, aki takarmánytök tér. 
mesztésére termelési szerződést kötött.
---------------*««(|||||)»»»———
KÖNYV, ÍRÓSZER ÉS PAPIRKERES- 
KEDftSEK ZÁRÓRÁJÁNAK ÁTME­

NETI MEGHOSSZABBÍTÁSA

Hirdetmény

Közhírré teszem, hogy a könyv-, 
Írószer, és papirkereskedök a 149.000- 
1943 K. K. M. sz. rendelet alapján 
üzleteiket f. év november hó 1—15-ig 
bezárólag este 7 éráig tarthatják nyit­
va.

Újvidék. 1943 évi október 28-án.
Dr. vitéz Nagy Miklós 

polgármester.
..............—......-......

Hölgyeim:legyink nőiesek
I

Ma kezünkbe került az a szigorúan: 
szakszerű leírás, amellyel a Buda-1 
pesti Divatközpont tájékoztatta a 
szakma érdekeltjeit azokról a vál­
tozásokról, legfőbb „törvényekről". 
amelyeknek összessége 1943. ősz te 
lének divatirányát jelenti.

A sok részlet közül különösen az 
ragadta meg figyelmünket, hogy a 
most érvényben léve divat meny­
nyire tükre, kifejezője annak az ér­
zésnek, amely a negyedik évén túl 
lévő háború közepette szinte azt 
mondhatnók az egész világot magá- 
valragadó vágyként jelentkezik- A 
korábbi évek férfias, szinte kato­
nás. nem egyszer egyenruhához ha­
sonlító női divatgondolataival szem­
ben a ma érvényes irány a nőies­
ség. Az eddig derékszögben elálló 
váliak legömbölyödnek. Egyenes 
vonalak helyett a csípő kihangsú 
lyozását keresik. Szeretik a bő, a 
raffolt. szóval az igazán nőies szok­
nyákat. Még az angolos kosztümök­
be is belecsempészik a női test lágy 
vonalait. A cél ma kevésbé az ab- 
strakt. az utolsó években nem egy-

APRÓHIRBETESEF
10 szóig terjedő apróhirdetés ára, úgy hétköznap mint vasarnap 3 pengő. 
Minden további szó 20 fillér, VASTAGBETttS 40 fillér. Hirdetéseket a 

másnapi lapra déli 12 óráig veszünk fel.

ELADÓ H
16 HOLD SZÖLLÖ kamenicai és le- 

dinci határban terméssel együtt el- 
adó. Pelakovits, Krámer Sándor-u. 
45. sz. 12030

240x300 nagyságú hasznátl KAPU
és 110x190 nagyságú ablak. epületfa.
valamint léceik és vályog eladó. Kö-
nyök-u. 2. 12036

MODERN EBÉDLŐ eladó. Híd-utca
3. sz. 12057

Jó forgalmú ÉLELMISZER és TEJ-
TERMÉK-ÜZLET bevonulás miatt el-
adó. Gr. Csáky István-u. 19. 12050

Férfi TÉLIKABÁT eladó. Bem-u.
17. sz. alatt. 12068

1 drb. 7 hónapos SÜLDŐ és férfi
kerékpár eladó. Gyöngyvirág-u. 50.

12089

Jókarban levő Diamant férfi KE­
RÉKPÁR eladó. Sólyom.u. 16. 12085

M KERESLET

Szép KOKSZKÁLYHA eladó. Gár-
donyi Géza-u. 10. 12087

Elsőrangú kész ..NUTRIA szőrme- 
belés és egy Silotter-gallér eladó. — 
Cim: Wclker György szűcsmester, Új­
vidék. Mussolini-utca 5. 12084

4 + 1 lámpás Philips RÁDIÓ olcsón 
eladó. Posta-u. 5, csemegeüzlet 12082

MEGLEPETÉS! Ne higyjen a rek­
lámnak, hanem a valóságnak. Ha 
akar olcsón és jól felöltözni, Keresse 
fel bizalommal özv. Csányi Ferencné 
öregruha kereskedését. Újvidék, Lö­
vész-utca 47. Műrostos nincs!

Eladó 4 drb. ÁSZTALOfLGYALU-
PAD tetjes fétezereiésset, enyvezd, 
bakok, 2 drb. asztaloekiályfoa és t te. 
karéktűzhely. Bem-u. 7, ejtő 6.

12070

Eladó BÖRKLUBGARNITURA (2
drb. fotőly és dívány), Cim a kiadó­
ban. 12071

Eladó 1 SZTORFÜGGÖNY. Fl«tt-u. 
16. Megtekinthető délután 1—3-ig.

12075

Háború előtti mély GYERMEKKO­
CSI balongumikkal és sportkocsi el­
adó. Gróf Ciano-u. l/e. I. em. (vak. 
utca). 12069

MUNKASOKAT felvesz Lócz Ferenc
gyógynövénybeváltó, Újvidék, Rá Hely­
it. 27. Nem zsidó strómanp. 1193;

MALOMBÉRLET. Kisebb vámmal ■ 
mot bérbe keres szakképzett molnár. 
Ajánlatok „Őskeresztény1' jeligére ke­
retnek. 12011

NAGYMÉRETŰ KOKSZKÁLYHA
megvételre kerestetik. Ajánlatokat Új­
vidéki Szerszám és Femárugyár, Pető. 
fi Sándor-u. 91. sz- alá kérünk. 12056

HA PÉNZRE VAN SZÜKSÉGE for­
duljon hozzánk! ToLlért, ágyneműért, 
fehérneműért, férfi-, nőt- és gyermes- 
ruháért legjobban fizetünk, özv. Csá. 
nyi Ferencné, ószeres. Újvidék, Lő- 
vész-utca 47.

ÜGYES FODRÁSZNÖT keresünk. 
Paska fodrász-szalon, Újvidék, II. Rá­
kóczi Ferenc.út 56. 12029

Fiatal önálló magyar, német és 
szerb nyelvtudással rendelkező FŰ­
SZER és CSEMEGEKERESKEDÖ-SE- 
GÉDET keresek. írásbeli ajánlatokét. 
„Üzletvezető" jeligére a kiadóhivatal­
ba kérek, összes adatok és fizetési 
igények megjelölésével, 12076

TANONC (leány) fizetéssel felvéte­
tik. Móricz András, fodrász, Pirosi-u. 
35. szám. 11819

FESTŐ TANONCOT fizetéssel fel. 
veszek. Becskeházy, Mikes Kelemen- 
utca 27.__________________________ 12088

Férfi KERÉKPÁRT megvételre ke­
resek. Ajánlatokat: Győri, Posta-u. 5 
szám alá kérek. 12083,

KÉKRÖKÁT és 8 éves gyermeknek 
velő szövetkabátot megvételre kere­
sek. Hanvéd-u. 18. 12086

VASESZTERGÁLYOSOKAT magas
fizetéssel állandó munkára felveszek. 
Lendvay, Dieselmotor- cs gép.j avitó­
műbe! y, Újvidék, Petőfi-u. 85. 12081

KIADÓ

Udvari LAKÁS a központban szo­
lid egyén részére kiadó, esetleg bú­
torozva. 12073

Ml Kfilinléle

f MINDSZENTI ÜNNEPEKRE már
! most rendeje meg szükségletét BAR- 

™™'| FUSS EDE kertészetében, Kamenicai-u, 
szer már szinte hideg-rideg klassz)- 1 19. Gyönyörű, óriásvirágu. fejlett, hó- 
kui; szépség. Helyette a bájt kere- fehér, hosszúszáru C-hrysanthem un 
sik, a sok apró részlet küloh is, minden mennyiségben kapható. 11669
gyütt is megragadó kedvességét. Az —..... _—■ ■ ., „. „—~—"T

abszolút, a ha kell erős eszközökkel 1 ^°° fBNGÖ JUTALMAT adok *n.
is hódító szépség helyébe a kedves ; ö lovcnte-Otthon MriU j-
ség. majdnem azt mondanék a meg- ! wtszett ^karórámat v»wa srotgti- 
nyugodott és megnyugtató „békés" tatja va6>' nyomara vezet. Mcszmann
szépség az ideál

Derű, nőies könnyedség, a zord■ 
tél küszöbén is napsugaras mosoly. I 
Ezek azok a gondolatok, amelyeket : 
Budapest nőiszabó-iparossága szö­
vetbe. selyembe, csipkébe, tüllbe ál- l 
rnodva „Budapesti Divatbemutató"; 
címen több mint. 100 modell zenés; 
felvonulásának keretében mutat, be j 
vasárnap délután fél 5 órakor Uj-1 
vidék hölgyközönségének, Újvidék I 
nőiszabó iparosságának és mind | 
azoknak, akik egy munkás hétezer | 
háborús gondja után békés, derűs1 
bájos szépség után vágynak.

András,
mester).

Thököly Imre-u. 31. (ház.
12072

N h rP I
Szerkesztőség és ti adóhivatal: 

Újvidék, II. Rákóczi Fercnc-út 5* 
Telefon: 21—37, éjjel 20—58 

Kiadó: vitéz Árva (Andrée) Dezső
ELŐFIZETÉS 

Egy hóra ...... P. 5.30
Három hóra P 15.-

Nvomatott az Uránia nyomdai müinlezrt es kiadóvállalat (tulajdonos: Kelemen János) körforgógepem, íclelöe nyomdavezető: Frank József
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